
NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

van: 23.04.2020

Aanwezig:

Tom Aelbrecht, Voorzitter Gemeenteraad

Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, schepenen

Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Emmy Herregodts, Werner Baudewijn, Johan De Bleecker, 
Guido De Temmerman, Louis Ide, Matthijs Verschraegen, Angélique De Clercq, Anke Thuy, Monique De Waele, 
Greet Van Herpe, gemeenteraadsleden

Philip Lefever, Algemeen directeur

In kader van het besluit van de burgemeester 2020/022 en de COVID-19-pandemie is dit een virtuele gemeenteraad 
gehouden via een audio-visuele toepassing.

De voorzitter stelt bij het begin van de zitting op vraag van raadslid Louis Ide voor om na de dagorden 1 en 2 de 
aanvullende dagorden 15-16-17 eerst te behandelen. Geen enkel raadslid maakt bezwaar. 
Nvdr : In het verslag behouden we de volgorde van de uitnodiging omwille van de duidelijkheid. 

Openbaar
0. Goedkeuring notulen
Normaal

Dagorde 01 COVID-19-pandemie - afspraken virtuele gemeenteraad/raad voor maatschappelijk 
welzijn van 23.04.2020 - kennisname besluit burgemeester

Beknopte omschrijving De gemeenteraad neemt kennis van het besluit van de burgemeester omtrent de organisatie 
en regels van een virutele gemeenteraad/raad voor maatschappelijk welzijn gepland op 
23.04.2020

BBC 0. Goedkeuring notulen
Inleiding Eric De Vriendt, burgemeester
Voorwerp
en motivering

Gezien de COVID-19-pandemie en de bestaande federale maatregelen vanuit de nationale 
veiligheidsraad, en vastgelegd in een ministerieel besluit van 03.04.2020, is fysiek 
vergaderen niet echt verenigbaar met de geldende social distancing-maatregelen. 
Gezien de gemeente en het OCMW moeten blijven verder werken en er punten zijn die door 
de gemeenteraad en OCMW-raad moeten beslist worden, is uitstellen van de 
raadsvergaderingen geen optie en ook niet wenselijk. 
De burgemeester kan conform de adviezen van het Agentschap Binnenlands Bestuur in 
dringende omstandigheden overeenkomstig artikel 134, §1 en 135, §2 van de Nieuwe 
Gemeentewet maatregelen uitvaardigen voor de organisatie van de vergaderingen van 
lokale bestuursorganen. De burgemeester legt hierin de modaliteit vast op welke wijze het 
bestuursorgaan vergadert. Er dient immers afgeweken te worden van de bestaande 
huishoudelijke reglementen van de gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
gezien daar niets is bepaald over virtuele vergaderingen.
Het college en vast bureau pasten hun huishoudelijk reglement al aan om virtueel te kunnen 
vergaderen wat ze ook al doen sedert 19 maart 2020. Ook het Bijzonder Comité voor de 
Sociale Dienst vergaderde reeds digitaal.
Er bestaat een waaier aan mogelijkheden om een digitale of virtuele vergadering van de 
bestuursorganen te organiseren rekening houdende met het openbaar of besloten karakter 
van de vergaderingen van het bestuursorgaan.  Het lokaal bestuur Zwalm beschikt ook over 
een voor raadsleden digitaal ontsloten notulerings- en vergadersoftware en heeft via 
licenties op Microsoft Teams ook de mogelijkheid tot een audio-visuele en dus virtuele 
bijeenkomst.
De burgemeester nam hieromtrent een beslissing voor de gemeenteraad en raad voor 
maatschappelijk welzijn van 23.04.2020 die we ter kennis brengen van de raadsleden.

Verwijzingen Besluit van de burgemeester BB 2020/022 - COVID-19-pandemie - organisatie en regels 
inzake de virtuele gemeenteraad/raad voor maatschappelijk welzijn van 23.04.2020

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

De nieuwe gemeentewet inzonderheid artikel 134, §1 en 135, §2 
Ministerieel besluit van 03.04.2020 inzake houdende wijziging van het ministerieel besluit 
van 23.03.2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het Corona-virus 



COVID-19 te beperken
Richtlijnen van het Agentschap Binnenlands Bestuur

Tussenkomsten Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
Stemming
Besluit Enig. art. - De raad neemt kennis van het besluit van de burgemeester dat de vergader- en 

besluitvormingsregels alsook de wijze van vergaderen voor de gemeenteraad en raad voor 
maatschappelijk welzijn van 23.04.2020 vastlegt.
Dit besluit luidt in het beschikkend gedeelte als volgt :
Art. 1 - De burgemeester beslist dat de openbare vergaderingen van gemeenteraad en raad 
voor maatschappelijk welzijn van 23.04.2020 waartoe wordt opgeroepen/uitgenodigd 
gedurende de federale fase inzake de COVID-19-pandemie onder volgende voorwaarden 
zullen georganiseerd worden :

1/De ontwerpnotulen worden via de traditionele link toegestuurd aan de raadsleden. De 
agenda (bij publicaties) en de ontwerpnotulen (via de kalender) staan klaar in de mobiele 
applicatie e-notulen https://zwalm-enotulen.schaubroeck.be/ebestuur-
mobile/#/login?continueTo=%2F  

2/Via de voor alle raadsleden toegankelijke mobiele applicatie e-notulen kan voor elk 
agendapunt tot uiterlijk maandag 20.04.2020 om 19u schriftelijk 
opmerkingen/vragen/tussenkomsten gedaan worden door alle raadsleden, door een 
‘annotatie’ toe te voegen. Vanaf maandag 20.04.2020 om 19u tot uiterlijk dinsdag 
21.04.2020 om 19u zal de meerderheid, indien nodig en relevant, op eventuele annotaties 
antwoorden. Vanaf dinsdag 21.04.2020 om 19u tot woensdag 22.04.2020 om 19u kunnen 
de raadsleden indien nodig en relevant, op alle eventuele annotaties antwoorden. Dit geldt 
ook voor de eventuele aanvullende dagordepunten ingediend conform te bestaande 
huishoudelijke reglementen van de raden.
Deze annotaties zullen in het zittingsverslag worden opgenomen als tussenkomst indien 
gedeeld met de leden van de vergadering EN de secretaris (lees: algemeen directeur).

Hoe geeft u een annotatie in? Bij elk ontwerp-besluit ziet u in het midden onderaan een klein 
tekstballonnetje. Na daarop te hebben geklikt, kunt u de gewenste opmerking of vraag bij dat 
punt vermelden. Belangrijk (niet vergeten!) is ook dat u aangeeft met wie de annotatie 
gedeeld dient te worden. Daar duidt u aan: leden van de vergadering EN secretaris. (Anders 
zien we uw annotaties niet.) Daarna klikt u op “opslaan” en sluit u het venster van de 
annotaties. 
Indien u de annotatie als tussenkomst in het verslag genotuleerd wenst te zien, dient dit 
gedeeld te zijn met de leden van de vergadering EN secretaris!

De gemaakte annotaties van anderen ziet u per punt in het tabblad annotaties.

3/Via de mobiele applicatie e-notulen kunnen jullie stemmen via het tabblad i-voting vanaf 
ontvangst van de agenda tot uiterlijk donderdag 23.04.2020 om 12u door bij het tabblad i-
voting te kiezen tussen “punt goedkeuren” of “punt te bespreken”. 
Indien u (eventueel na de gedachtenwisseling via de annotaties) toch zou opteren een 
ontwerpbesluit niet goed te keuren, kiest u voor “punt te bespreken”. 
Indien er via i-voting goedkeuring is van minstens de helft van de raadsleden en er wordt 
door de andere raadsleden geen bespreking gevraagd dan wordt hun stem als onthouding 
beschouwd.
4/Alle punten die via i-voting op uiterlijk donderdag 23.04.2020 om 12u door iedereen zijn 
goedgekeurd worden automatisch als goedgekeurd beschouwd ongeacht het raadslid op het 
moment van de virtuele gemeenteraad op donderdag 23.04.2020 om 20u "aanwezig" is of 
niet. 
5/Op de virtuele gemeenteraad/raad voor maatschappelijk welzijn - waarvoor u via mail of 
via de outlook-agenda een link zal krijgen via de applicatie Microsoft Teams - zal als volgt 
worden gehandeld :
-voor alle punten waar iedereen mee akkoord was en goedkeurde via i-voting (of waarvan 
niemand de bespreking vroeg via i-voting) zal enkel nog de titel van het punt en de beknopte 
inhoud voorgelezen worden door de voorzitter met het stemresultaat.
-voor de punten waar minstens 1 raadslid aangaf een bespreking te willen: hierover zal de 
voorzitter nog een audio-visueel debat organiseren aanvullend op de zaken opgenomen in 
de annotaties bij het betreffende punt. De raadsleden die het woord willen zullen dit moeten 
vragen via de chat-functie in de applicatie en alleen nadat hen het woord is gegeven mag 
worden gesproken.  Na de zo georganiseerde audio-visuele bespreking zal gestemd worden 
via de stemmingsmogelijkheid binnen de applicatie e-notulen (tabblad stemming).  De 
stemming hier gebeurt door alle via Microsoft Teams virtueel aanwezige leden. 
Hoe gaat men te werk: men minimaliseert zijn Microsoft Teams applicatie (niet uitzetten - wel 

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


minimaliseren!) en gaat naar de applicatie e-notulen en het tabblad stemming.
De algemeen directeur zal steeds de stemming openzetten en daarna kunnen de virtueel 
aanwezigen stemmen : ja/neen/onthouding. Bij problemen kan de voorzitter en algemeen 
directeur ter zitting opteren voor een andere werkwijze (bijv via mail - smart-form of via de 
chatfunctie binnen de applicatie Microsoft Teams)
-amendementen kunnen worden ingediend bij de te bespreken punten via de annotaties. De 
annotatie wordt dan duidelijk voorafgegaan door de woorden : "amendement:" De stemming 
gebeurt zoals voor het punt zelf.
6/Het zittingsverslag van de raadsvergaderingen van 23.04.2020 zullen worden gevormd 
door:
-de ontwerpnotulen aangevuld met de via de annotaties gedane tussenkomsten (gedeeld 
met de leden van de vergadering EN "secretaris") en de via e-notulen (i-voting en stemming) 
bekomen stemresultaten.
-het audio-visueel verslag gevormd door de audio-visuele opname van de virtuele 
vergadering. De vergadering zal dus worden opgenomen om te delen met het publiek.
7/Het audio-visuele verslag zal na de raadszitting  zo snel mogelijk op de website van de 
gemeente geplaatst worden om het openbaar karakter te waarborgen.
8/Bij discussies en niet voorziene zaken oordeelt de voorzitter over elke betwisting in overleg 
met de algemeen directeur en in de geest van het huishoudelijk reglement.
9/Het is aangewezen ervoor te zorgen dat u steeds ook zicht hebt op de module e-notulen 
tijdens de virtuele zitting inzonderheid tijdens de stemming.
10/Een voorafgaande testvergadering kan gehouden worden met alle raadsleden in de 
periode tussen uitnodiging en woensdag 22.04.2020.
Art. 2 - Dit besluit treedt in werking op 14 april 2020 en zal bekendgemaakt worden zoals 
voorzien in het decreet lokaal bestuur. Het wordt ook ter kennisgeving geagendeerd op de 
gemeenteraad van 23.04.2020.

Bijlage
Dagorde 02 Goedkeuring notulen vorige zitting
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist dat de notulen van haar voorgaande zitting worden goedgekeurd.
BBC 0. Goedkeuring notulen
Inleiding Tom Aelbrecht, voorzitter van de gemeenteraad
Voorwerp
en motivering

De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 02.03.2020 worden aan de 
gemeenteraad ter goedkeuring voorgelegd. Ze vormen tevens het zittingsverslag.

Verwijzingen Ontwerpnotulen van de zitting van de gemeenteraad van 02.03.2020.
Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017, art. 277 & 278 §2 

Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017, art. 285 t.e.m. 287
Tussenkomsten Matthijs Verschraegen, raadslid: Graag wens ik namens onze fractie tussen te komen 

betreffende dagordepunt 7 van de ontwerpnotulen. Op de vorige gemeenteraad werd 
gedurende de bespreking van dit punt duidelijk verwezen naar de toen “op te richten 
verkeerscommissie”. Onze fractie haalde hierbij in monde van Angélique De Clercq en 
mezelf aan dat ons werd gecommuniceerd door de meerderheid dat de verkeerscommissie 
zou worden opgericht (“We verwachten een eerste samenkomst in januari”; e-mail van de 
meerderheid naar aanleiding van een vraag van raadslid De Clercq en mezelf, d.d. 20 
december 2019). Op de gemeenteraad heeft de bevoegde schepen, de heer Moreels, dit 
duidelijk ontkent. Graag willen wij dat deze ontkenning, zoals op 2 maart geformuleerd door 
de heer Moreels, wordt opgenomen in het zittingsverslag.
Patrick Moreels, schepen: Naar onze mening werd de essentie weergegeven. Mijn punt is 
dat er misschien wel een verschil in interpretatie zou kunnen zijn. Ik ontken geenszins dat er 
een mail werd verstuurd want ik lag immers mee aan de basis van het omstandig antwoord. 
Wel is het zo dat de verkeerscommissie naar verwachting in januari zou samenkomen, er is 
niet gezegd dat deze zal samenkomen. Immers, zoals nu blijkt halen we die datum niet. Dat 
heeft te maken met omstandigheden buiten onze wil, onder meer op vlak van samenstelling. 
Sommige adviesraden die een afgevaardigde dienden te leveren konden hun kandidaat om 
organisatorische redenen ( latere datum van bijeenkomst, meerdere kandidaten/ 
gendergelijkheid,..) pas onlangs kenbaar maken. De definitieve vaststelling van deze 
commissie werd daarop goedgekeurd bij officieel collegebesluit, waarvan u akte kan nemen 
als gemeenteraadslid.
Matthijs Verschraegen, raadslid: Bedankt voor uw antwoord, mijnheer Moreels. Ik vraag een 
simpele aanpassing in het zittingsverslag van een door iedereen vastgesteld feit (u hebt als 
schepen ontkend dat het de bedoeling was de verkeerscommissie in januari te laten 
samenkomen). Er is hier helemaal geen verwarring mogelijk, ik citeerde namelijk exacte 
bewoordingen. Bovendien is dit ook geen onbelangrijk feit dat niet zou moeten genotuleerd 
worden. Mensen wachten al maanden op de adviezen van deze commissie in zake de 
Paulatemstraat en de Meilegemstraat.
Reeds op de gemeenteraad van 20 juni 2019(!) werd het volgende gesteld: “Ook de 
verkeerscommissie wensen we als adviesorgaan in te richten. Omtrent de organisatie, 



samenstelling en werking zullen de komende weken de nodige initiatieven worden genomen” 
(zie zittingsverslag). Dat de “komende weken” bijna tien maanden zijn geworden, stemt ons 
toch tot nadenken en valt absoluut niet goed te praten met het door u gevoerde relaas.
De verkeersremmende maatregelen in de Paulatemstraat en de Meilegemstraat zouden 
opnieuw geëvalueerd worden na inspraak van de verkeerscommissie. Intussen wachten 
inwoners bijna al een jaar op aanpassingen, die er maar niet komen. Hoe kunt u in zo’n 
urgente situatie zo lang wachten om de verkeerscommissie samen te stellen (en neen, steek 
dit zeker niet op de vrijwilligers in de andere adviesraden). U kunt het ons echt niet kwalijk 
nemen dat wij hier andere oorzaken beginnen achter zoeken. Vooreerst pogen jullie door de 
beslissing te laten afhangen van het advies van een adviesorgaan, de politieke 
verantwoordelijkheid van de genomen beslissingen te ontlopen. Verder kan ik niet anders 
dan stellen dat jullie de inwoners de huidige situatie “maar laten gewoon worden”.
Na de opvraging van de stukken bleek dat tot 67% van de bevraagde inwoners absoluut niet 
akkoord zijn met de genomen maatregelen (zijnde er tegen waren, of een andere opstelling 
wensten). Nog wekelijks word ik door deze inwoners via allerlei kanalen hieromtrent 
bevraagd. Maar wees gerust, zonder politieke uitspraken te doen, komen zij echter tot 
dezelfde besluiten als ik. Trouwens, waarom de bevolking bevragen als met hun mening 
toch geen rekening wordt gehouden (zie: beslissing wordt aan de verkeerscommissie 
overgelaten).
Dat jullie deze urgente vraag op dergelijk lakse manier aanpakken, stemt tot nadenken over 
het gevoerde beleid. Ik hoop oprecht dat jullie zich herpakken en dat jullie, in samenspraak 
met de verkeerscommissie, maar zeker ook met de bezorgdheden van de bevolking, tot een 
algemeen gedragen oplossing komen. Stel deze urgente situatie niet langer uit.
Ten slotte: Wees eerlijk naar uw burgers en toon respect voor de werking van de 
gemeenteraad. Ik verwacht dan ook dat de ontkenning van de bevoegde schepen alsnog 
wordt opgenomen in het zittingsverslag. 
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Met 10 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 
Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis Ide, Anke Thuy, Greet 
Van Herpe), 9 onthoudingen (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Werner 
Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique 
De Clercq, Monique De Waele)

Besluit Enig artikel – De notulen van de zitting van de gemeenteraad van 02.03.2020  - die tevens 
het zittingsverslag uitmaken - worden goedgekeurd.

Bijlage
1. Algemene financiering
Normaal

Dagorde 03 COVID-19-pandemie - herstelmaatregelen voor de lokale ondernemers, zelfstandigen 
en getroffen gezinnen ter waarde van max. 125.000 euro op het exploitatiebudget 2020 
en 2021 - opdracht tot uitwerking

Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist aan het college van burgemeester en schepenen opdracht te 
geven tot het uitwerken en uitvoeren van een plan aan herstelmaatregelen voor de lokale 
ondernemers, zelfstandigen en getroffen gezinnen in kader van de corona-crisis en dit ter 
waarde van max. 125.000 euro op het exploitatiebudget 2020 en 2021

BBC 1. Algemene financiering, 1.3. Beleidsveld: 0030 Financiële aangelegenheden
Inleiding Bruno Tuybens, schepen
Voorwerp
en motivering

De huidige Covid-19 gezondheidscrisis daagt de bevolking en het economische leven van 
onze gemeenschap sterk uit op vlak van gezondheid en financiële draagkracht.
De middenstandsvereniging UNIZO verzoekt lokale besturen lokale belastingen voor 
onderneming en af te schaffen of op te schorten, het ‘winkelhieren’ aan te moedigen via o.m. 
lokale cadeaubonnen, extra promotie te maken om lokaal te kopen via o.m. een korting op 
advertentieruimtes in het gemeentelijk infoblad, en evenementen te organiseren waarbij de 
lokale handelaars en ondernemers betrokken worden.
We willen verder kijken (niet alleen compenserende maatregelen voor nu tijdens de crisis, 
maar ook herstelmaatregelen voor na de crisis) en nagaan wat de gemeente kan doen om 
de lokale economie en handelaars op meer structurele wijze te helpen, zonder te vervallen in 
allerlei eerder populistische voorstellen. Gezien de transformatie van een winkeleconomie 
naar een digitale economie kunnen we als gemeente sturend en ondersteunend optreden 
via een subsidiebeleid in de richting van de zogenaamd ‘slimme’ oplossingen: digitaal 
gestuurd, geen wachtrijen, … . We zetten in op het meer Corona- en toekomst-proof maken 
van onze ondernemingen. Die toekomst is digitaal, duurzaam en lokaal.
We moeten de illusie verlaten dat wij als gemeentebestuur sturend kunnen optreden en de 
gaten vullen die de federale en/of Vlaamse regering desgevallend laten vallen: we hebben er 
simpelweg als kleinere gemeente de middelen niet voor.  Sommige beroepssectoren worden 
zwaarder getroffen worden dan andere, afhankelijk van de mate waarin verwachte omzetten 
al dan niet definitief verdampen. Wij zien wel beter dan de bovenlokale overheden op het 
terrein waar er hiaten ontstaan, en moeten we toch middelen achter de hand houden om 
bressen te dichten waar nodig.

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


Ten slotte, en niet in het minst, moeten onze gedachten niet alleen eerder uitgaan naar de 
‘helden van de zorgsector en andere cruciale sectoren’, maar zeker ook naar de 
alleenstaanden, eenoudergezinnen en behoeftige gezinnen waar er nog steeds een digitale 
kloof bestaat. Je moet bv. maar een ouder of een tiener zijn vandaag in een gezin die zich 
geen pc of Wifi kan veroorloven…
Na ‘Zwalm zorgt’ komt (hopelijk zeer spoedig) ‘Zwalm herstelt’
Sinds 17 maart l.l. communiceren we als gemeentebestuur reeds om de lokale handelaars 
die aan huis leveren of bij wie kan afgehaald worden, onder het voetlicht te plaatsen. We 
behandelen telefonisch ook allerlei vragen. De sociale dienst startte ook een telefoonronde 
aan alle alleenstaande 80+’ers met o.m. de vraag of hulp nodig is. Wie geen telefoon heeft 
of herhaaldelijk niet kon worden bereikt, ontving een brief. Na veertien dagen werd de hele 
inforonde herhaald. Ondertussen ondersteunen spontaan aangediende vrijwilligers een 
tiental senioren qua vnl. boodschappen. 
Het gemeentebestuur heeft de wil om voor de ondersteuning van de door de 
coronamaatregelen getroffenen in onze gemeente in totaal 125.000 euro aan middelen 
vrij te maken op de exploitatiebudgetten 2020 en 2021 van ons lokaal bestuur.  
1. We gaan objectief analyseren waar er lacunes zijn in Zwalm binnen de bovenlokale 
ondersteuning en op basis van een reglement (te verwachten op de gemeenteraad van 
november 2020) een financiële tegemoetkoming kunnen uitwerken voor de getroffen 
sectoren/ondernemingen.
2. We stellen de lokale handelaars een budget ter beschikking om in Zwalm een 
eindejaarsactie op touw te zetten. Dit kan de vorm aannemen van een tombola, waarbij een 
koper of klant per bepaalde aankoopschijf een tombolabiljet verwerft. Dit wordt verder 
uitgewerkt met geïnteresseerde handelaars van zodra het kan, dus hopelijk in augustus-
september van dit jaar.
3. Het lijkt als om duidelijker te worden dat de shift naar de web-economie sterker uit de 
coronacrisis zal komen. Voor de zogenaamd ‘slimme’ oplossingen stellen we een 
subsidiereglement op voor Zwalmse handelaren om een webplatform op te starten/aan te 
schaffen. Ter ondersteuning van onze eigen werking en communicatie, maar ook met als 
doelstelling om onze handelaars en zelfstandigen te promoten, investeren we in een 
gemeentelijke Zwalm-app, ook om hun platformen te promoten, incl. met een toepassing om 
onze of andere bewoners de kans te geven een ‘Zwalm-cadeaubon’ aan te schaffen.
4. Onze lokale horeca en B&B’s geven we een extra boost door de investering in een 
meertalige toeristische website. 
5. We wensen de lokale handelaars eenmalig gratis advertentieruimte te geven in een extra 
katern of in een speciaal extra nummer van de Zwalmse Post in september.
6. Het verder in de kijker plaatsen van de korte keten- en bioproducenten en 
de  horecazaken die een afhaal- of thuisbedelingservice aanbieden, en het promoten van de 
bestaande voedselteams wordt ook extra op de agenda geplaatst. Het voedselteam is een 
groep vrijwilligers die samen basisvoedsel aankopen bij lokale of regionale producenten en 
dat wekelijks afhalen in een gemeenschappelijk depot.
7. Naar de bevolking toe gaan we versneld na welke huisgezinnen vandaag niet over een pc 
of wifi beschikken. We wensen een reglement op te stellen om dergelijke hardware te 
kunnen aanschaffen of mede te financieren.
8. Ten slotte willen we versneld werk maken van de installatie van een sociale kruidenier of 
een gekoelde ruimte voor behoeftige Zwalmenaren.   

Verwijzingen
Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Bruno Tuybens, schepen: 1. "In eerste instantie wil ik de gemeente proficiat wensen en 

bedanken voor de snelle initiatieven die op poten gezet zijn onder de noemer: 'Zwalm zorgt' 
gedurende de eerste weken van de COVID-19 pandemie."
Ik wens je te danken, Angélique, voor deze lovende woorden. Ik houd er overigens aan van 
de gelegenheid gebruik maken om, mede in jouw naam, de directie, het personeel en de 
vrijwilligers in deze hulde te betrekken. Elkeen onder hen verdient dit zeer zeker. 
2. "Ook de vooruitblik naar de toekomst kan ik alleen maar toejuichen."
Ook daarvoor bedank ik je.
Om een brand van deze omvang te blussen, daarvoor hebben wij als gemeentebestuur niet 
de financiële middelen voorhanden, dat is iets voor de federale en gewestelijke overheden. 
Maar hier en daar kunnen we bressen dichten, onze handelaars, B&B’s, horeca e.a. 
structureel ondersteunen, investeren in ‘slimme’ oplossingen voor onze middenstanders en 
zorgen voor onze financieel minder sterke bewoners: daarin kunnen we wel van betekenis 
zijn en is het goed dat dit gebeurt door beleidsmakers die in de gemeenschap aanwezig zijn.
We hebben dus zeer bewust de kaart van de toekomst getrokken dus, en niet voor enkele 
eerder populistische 'instant' nepoplossingen die voor het grijpen lagen.



3. "Alleen is het besluit zoals het op vandaag geformuleerd staat heel 'high level' en weinig 
concreet. Het is moeilijk om een opdracht te geven met daarbij horend budget, zonder enige 
vorm van verduidelijking."
We kunnen niet altijd even concreet zijn, vermits de reglementen nog dienen te worden 
uitgeschreven (1, 2, 3 en 7). We gaan analyseren, overleggen met stakeholders en teksten 
voorbereiden, zo zullen ze geleidelijk minder ‘high level’ worden. Bovendien hangt het 
uiteindelijke aan te wenden budget af van de hoogte van de aanvragen. Het belangrijkste 
vandaag is dat het budget hiertoe is vrijgemaakt op 2020 en 2021.
Andere elementen van het globaal plan (4, 5, 6 en 8) zijn al concreter uitgetekend. 
Elke Zwalmenaar een cheque van 25 euro geven voor Zwalmse handelszaken zou 205.000 
euro hebben gekost. Maar het zou in ruime mate ten goede gekomen zijn van mensen die 
het niet nodig hebben, en het zou niet doeltreffend geweest voor die ondernemers die 
evenredig meer onder de covid19-crisis hebben geleden.
4. "Tevens is het deel 'en uit te voeren' in strijd met de belofte uit de motivering over het 
voorleggen van een reglement aan de gemeenteraad." 
Er staat in het besluit wel degelijk “een plan aan realiseerbare herstelmaatregelen uit te 
werken en uit te voeren voor de lokale ondernemers, zelfstandigen en getroffen gezinnen”. 
Tot de woorden ‘uit te werken’ behoort wel degelijk het voorleggen van de respectieve 
reglementen aan de gemeenteraad, alvorens de uitvoering kan plaatsvinden.
Angélique De Clercq, raadslid: Bedankt voor de verduidelijkende antwoorden. In eerste 
instantie wil ik er graag op wijzen dat ik in mijn vraagstelling geenzins heb verwezen naar 
een cheque van 25 euro. Mag ik vervolgens vragen waarom u zich voor het uitschrijven van 
deze reglementen richt op november 2020? Als dit gaat over punt 2 en 3 kan ik dit enigsinds 
begrijpen. Maar voor de reglementen/initiatieven omschreven in punt 1 en punt 7 is dit, 
gezien de huidige situatie, veel te laat. Ondernemers, schoolgaande kinderen,... hebben 
nood aan concrete vooruitzichten / geruststelling. Liefst zo snel mogelijk.
Voorstel van amendement ingediend door Angélique De Clercq namens de fractie van Open 
Vld Zwalm dat luidt als volgt:
Ter verduidelijking wensen wij, als fractie van Open Vld Zwalm, dan ook volgend 
amendement in te dienen:
"Toevoeging van een artikel 2 van het voorliggend ontwerp van herstelmaatregelen voor de 
lokale ondernemers, zelfstandigen en getroffen gezinnen i.k.v. de COVID-19 pandemie, met 
als inhoud:
 Elke fractie in de gemeenteraad vaardigt een effectief en een plaatsvervangend lid af om de 
hierboven besproken reglementering verder uit te werken. Op deze manier ambieert de 
gemeenteraad om tot een breed gedragen reglement te komen. Deze ‘werkgroep’ dient 
samen te komen voor eind mei 2020."
 Met 9 stemmen voor (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Werner 
Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique 
De Clercq, Monique De Waele), 10 stemmen tegen (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick 
Moreels, Peter Van Den Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis 
Ide, Anke Thuy, Greet Van Herpe)
 Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Met 11 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 
Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Johan De Bleecker, Louis Ide, 
Anke Thuy, Greet Van Herpe), 8 onthoudingen (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, 
Mario Baert, Werner Baudewijn, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique 
De Clercq, Monique De Waele)

Besluit Enig art. - De gemeenteraad geeft de opdracht aan het college van burgemeester en 
schepenen om, gezien de huidige Covid-19 crisis, een plan aan realiseerbare 
herstelmaatregelen uit te werken en uit te voeren voor de lokale ondernemers, zelfstandigen 
en getroffen gezinnen, ter waarde van max. 125.000 euro op het exploitatiebudget 2020 en 
2021.  

Bijlage
2. Algemeen bestuur
Normaal

Dagorde 04 Algemeen Nood- en Interventieplan (ANIP) - versie 1.9 - 2020 - goedkeuring
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot goedkeuring van een gehercoördineerde versie van het 

gemeentelijk Algemeen Nood- en Interventieplan (ANIP).
BBC 2. Algemeen bestuur, 2.13. Beleidsveld: 0490 Overige elementen van openbare orde en 

veiligheid
Inleiding Eric De Vriendt, burgemeester
Voorwerp
en motivering

Het gemeentebestuur, de lokale politie en de hulpverleningsdiensten uit de omgeving 
werken samen om inwoners en bezoekers zo goed mogelijk te beschermen tegen alle 
vormen van onheil/noodsituaties. Deze samenwerking wordt gedetailleerd beschreven in het 
Algemeen Nood- en Interventieplan (kortweg ANIP).
 
Het ANIP beschrijft hoe een noodsituatie wordt aangepakt.  Het regelt de inzet van de 
verschillende hulpdiensten (brandweer, politie, medische diensten,...)  bij een ramp of zwaar 

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


ongeval. Het geeft een overzicht van de organisatie en de werkwijze op zowel bestuurlijk 
vlak (gemeentelijk crisiscentrum) als operationeel vak (politie, brandweer, civiele 
bescherming…) op gemeentelijk niveau.
Een (dreigende) noodsituatie is een gebeurtenis die schadelijke gevolgen heeft veroorzaakt 
of kan veroorzaken: 
• een brand, 
• een overstroming, 
• een instorting, 
• een zwaar verkeersongeval, 
• een spoorwegongeval, 
• een ontploffing
• …
Het bestaande ANIP was aan een update toe mede gelet op o.a. gewijzigde regelgeving en 
werd volledig geactualiseerd en gehercoördineerd.
Het werd ook besproken op een gemeentelijke veiligheidscel van 26.02.2020.

Verwijzingen Gemeentelijke Algemeen Nood- en Interventieplan versie 1.9-2020
Verslag gemeentelijke veiligheidscel van 26.02.2020

Visum
Regelgeving De nieuwe gemeentewet van 24.06.1988 inzonderheid art. 135§2

Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Koninklijk besluit van 22.05.2019 betreffende de lokale noodplanning en het beheer van 
noodsituaties op het gemeentelijk en provinciaal niveau en betreffende de rol van de 
burgemeesters en de provinciegouverneurs in geval van crisisgebeurtenissen en -situaties 
die een coördinatie of een beheer op nationaal niveau vereisen

Tussenkomsten Johan De Bleecker, raadslid: In de ANIP bijlage van het draaiboek GCC, Gemeentelijk 
crisiscentrum en opvang onthaalcentrum GC De Munk is nergens sprake van 
noodstroomgeneratoren, bij rampenfase, overstromingen enz is het geen uitzondering dat 
stroom wegvalt of niet meer aanwezig is.  Kan het GSM nr van Geert Bonte nagetrokken 
worden aub.0479 5000859.
Bruno Tuybens, schepen: Geert Bonte is 0479 50 08 59.
Eric De Vriendt, burgemeester: We maken deel uit van de brandweerzone BVLAR die alle 
materiaal beschikbaar heeft voor de aangesloten gemeenten in geval van nood.  De 
brandweer is ook een discipline binnen de noodplanning.
Voorstel van amendement ingediend door Johan De Bleecker namens de fractie van Open 
Vld Zwalm dat luidt als volgt:
"2.1.3 pagina 12  van het Nood en interventieplan, Het College van Burgemeester en 
Schepenen van de gemeente Zwalm zal zich engageren en alle media kanalen gebruiken 
om zijn bevolking te overtuigen zo snel mogelijk aan te sluiten bij Be-Alert ikv 
nefaste  gebeurtenissen beschreven in het nood en interventieplan."
Met 9 stemmen voor (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Werner 
Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique 
De Clercq, Monique De Waele), 10 stemmen tegen (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick 
Moreels, Peter Van Den Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis 
Ide, Anke Thuy, Greet Van Herpe)
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Enig artikel - Het gehercoördineerde en geüpdate gemeentelijke nood- en interventieplan 

(ANIP) versie 1.9-2020 wordt goedgekeurd zoals opgenomen in bijlage.
Bijlage
Dagorde 05 Aanvullend politiereglement houdende de signalisatie van de parkeerplaatsen ter 

hoogte van de laadpalen voor elektrische voertuigen
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot invoering van een aanvullend politiereglement met betrekking 

tot de invoering van een tijdsbeperking voor parkeerplaatsen ter hoogte van de laadpalen 
voor elektrische voertuigen.

BBC 2. Algemeen bestuur, 2.13. Beleidsveld: 0490 Overige elementen van openbare orde en 
veiligheid

Inleiding Patrick Moreels, schepen
Voorwerp
en motivering

Op dit moment bezit de gemeente Zwalm 3 laadpalen voor elektrische voertuigen (die elk 2 
wagens tegelijkertijd kunnen opladen). In 2020 is voorzien in de plaatsing van een vierde 
laadpaal ter hoogte van de kerk van Beerlegem.
Locaties van de laadpalen op grondgebied Zwalm waarvoor een regeling inzake beperking 
op parkeerduur nodig is:
- parking van de recreatiesite van de gemeente Zwalm ter hoogte van de Decoenestraat
- parkeerplaatsen rechtover de huisnummers 15 en 17 in de Zwalmlaan (deze laadpaal 
wordt binnen afzienbare tijd geplaatst door Fluvius en is een herplaatsing van de huidige 
laadpaal afkomstig van de parking op de hoek van de Zwalmlaan met de Zuidlaan
- parking voor de kerk van Nederzwalm

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


- tussen de parkeerplaatsen op de kop van de woning Beerlegemsebaan met huisnummer 
51, gelegen op de hoek met de Kasteeldreef
Het wagenpark voor elektrische voertuigen neemt zienderogen toe en om te vermijden dat 
deze niet (tijdig) kunnen opladen dringt een aanvullend politiereglement zich op om te 
vermijden dat deze voorbehouden parkeerplaatsen worden ingenomen door niet-elektrische 
voertuigen of elektrische voertuigen die niet opladen.
De parkeerplaatsen links en recht van deze laadpalen zullen voorzien worden van de 
verkeersborden (volgens de richtlijnen van VVSG):
- E9a "Parkeren toegelaten", inclusief de afbeelding van een parkeerschijf rechtsonder
- Onderbord met afbeelding cirkelvormige verlengdraad met elektrisch steekcontact en 
binnenin een voertuig
- Onderbord met de vermelding "Max. 3 uur"
Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) vraagt dat deze signalisatie zeker voor de 
Beerlegemsebaan geplaatst wordt op een oranje paal.

Verwijzingen Advies lokale politie dd 15.01.2020
Advies AWV dd 26.03.2020

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017, art. 41, art. 56 §3, art. 286 en 287

Wet betreffende de Politie van het Wegverkeer, art. 29
Nieuwe gemeentewet, art. 119 en 130bis
Omzendbrief houdende gemeentelijke aanvullende reglementen op de politie over het 
wegverkeer

Tussenkomsten Johan De Bleecker, raadslid: Nederzwalm is de hoofdkerk van Zwalm , op zaterdag 18u is er 
wekelijkse mis, de vorige ploeg was reeds op zoek naar extra parking om tegemoet te 
komen naar vraag ervan. Eveneens bezoekers van Cafe De Patrijs maken gebruik van deze 
parking.Tot grote verwondering zouden twee parkeerplaatsen opgeofferd worden voor 
laadpalen van elektrische wagens. We vinden dit een verkeerde keuze.
Patrick Moreels, schepen: Mijn verontschuldiging voor het ietwat uitlijven van mijn antwoord. 
De visie op mobiliteitsvlak wordt bepaald in overeenstemming met ons bestuursakkoord en 
ligt in lijn met het door het gemeenteraad goedgekeurde mobiliteitsplan. De nadruk ligt 
eerder op duurzaam verplaatsingsgedrag en het investeren in - en aanmoedigen van 
milieuvriendelijkere verplaatsingsmiddelen. Het stimuleren van elektrische auto’s is daar één 
onderdeel van.  Er is dus niet minder parkeergelegenheid, wel komt er een gediversifieerder 
aanbod.  De plaats van inplanting werd aansluitend overlegd met de energieverstrekker en 
werd eveneens overwogen naar geografie en techniciteit.
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Met 10 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 
Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis Ide, Anke Thuy, Greet 
Van Herpe), 9 stemmen tegen (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, 
Werner Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, 
Angélique De Clercq, Monique De Waele)

Besluit Art. 1 – Er wordt voor onderstaande parkeerplaatsen uitgerust met laadpalen voor 
elektrische voertuigen een tijdsduurbeperking van parkeren tot 3 uur en voorbehoud voor 
ladende elektrische voertuigen ingevoerd:
- de 2 parkeerplaatsen op de parking van de recreatiesite van de gemeente Zwalm ter 
hoogte van de Decoenestraat
- de 2 parkeerplaatsen rechtover de huisnummers 15 en 17 in de Zwalmlaan
- de 2 parkeerplaatsen op de parking voor de kerk van Nederzwalm
- de 2 parkeerplaatsen op de kop van de woning Beerlegemsebaan met huisnummer 51, 
gelegen op de hoek met de Kasteeldreef
Art. 2 – Deze maatregel zal gesignaleerd worden met de wettelijk voorgeschreven 
signalisatie zijnde:
- E9a "Parkeren toegelaten", inclusief de afbeelding van een parkeerschijf rechtsonder
- Onderbord met afbeelding cirkelvormige verlengdraad met elektrisch steekcontact en 
binnenin een voertuig
- Onderbord met de vermelding "Max. 3 uur"
Art. 3 – Bepalingen in voorgaande reglementen en verordeningen die tegenstrijdig zijn met 
bovenstaande worden opgeheven.
Art. 4 – Deze verordening zal overeenkomstig art. 286 en 287 van het decreet lokaal bestuur 
worden bekend gemaakt.
Art. 5 – De overtreders van deze verordening zullen gestraft worden overeenkomstig de wet 
betreffende de politie over het wegverkeer.
Art. 6 - Dit besluit is van kracht en wordt bindend van zodra de signalisatie geplaatst is.
Art. 7 – Afschrift van dit besluit zal overgemaakt worden aan 
-de Vlaamse minister van Mobiliteit en verkeersveiligheid, via het departement Mobiliteit en 
Openbare Werken 

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


-de griffie van de rechtbank van eerste aanleg van Oost-Vlaanderen (afdeling Oudenaarde)
- de griffier van de politierechtbank te Oudenaarde
- de directeur coördinator van de federale politie te Oudenaarde
-de zonechef van de politiezone Brakel

Bijlage 200114_Ontvangen mail Yves Rigaux.pdf
200114_Ontvangen mail Yves Rigaux2.pdf
200115_Ontvangen mail John Pieteraerens.pdf
200122_Ontvangen mail Yves Rigaux.pdf
Geopunt liggingsplan.PNG
Geopunt liggingsplan_nieuwe locatie laadpaal.PNG
Informatie VVSG.docx
200226_Ontvangen mail Bart Vander Haegen AWV

Dagorde 06 Uitbreiding van de huidige aansluiting bij Gaselwest voor de activiteit Fluvius Net - 
aansluiting op het glasvezelnetwerk van Fluvius - goedkeuring

Beknopte omschrijving De gemeenteraad keurt de uitbreiding van de huidige aansluiting van de gemeente bij de 
opdrachthoudende vereniging Gaselwest voor de activiteit Fluvius Net goed en beslist aan te 
sluiten op het glasvezelnetwerk van Fluvius voor al haar data-communicatie.

BBC 2. Algemeen bestuur, 2.6. Beleidsveld: 0119 Overige algemene diensten – ondersteunende 
diensten ( gemeentehuis, loods )

Inleiding Eric De Vriendt, burgemeester
Voorwerp
en motivering

De gemeente Zwalm neemt voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en gas deel 
aan de opdrachthoudende vereniging Gaselwest.
Gaselwest doet voor de uitvoering van haar activiteiten en de daarmee verband houdende 
openbaredienstverplichtingen een beroep op de werkmaatschappij Fluvius System Operator 
CV met maatschappelijke zetel te Brusselsesteenweg 199, 9090 Melle.
In de doelomschrijving van de statuten van Gaselwest wordt expliciet vermeld dat ze 
bevoegd is voor “het ter beschikking stellen en exploiteren van capaciteit met het oog op 
data- en aanverwante communicatie op (kabel)netten en installaties, en de opslag en de 
beveiliging van deze data ten behoeve van de deelnemers die daartoe een uitdrukkelijke 
beslissing hebben genomen, en binnen het toegestane wettelijke en contractuele kader”.
In het kader van de vermelde statutaire doelomschrijving heeft Gaselwest een aanbod 
gecreëerd voor haar deelnemers, met name Fluvius Net bestaande uit dataverbindingen, 
vaste telefonie, internetverkeer en -toegang en desgevallend Free WiFi.
Op 18 februari 2020 werd een toelichting gegeven en een offerte ingediend met 2 
keuzemogelijkheden:

 aansluiting van enkel het Administratief centrum (gemeentehuis);
 aansluiting va het Administratief centrum (gemeentehuis) en de sporthal.

Uit de toelichting is gebleken dat de gemeente voor haar interne datacommunicatie, vaste 
telefoniediensten en internetverkeer en -toegang, beroep kan doen op Fluvius Net en waarbij 
de gemeente een aanzienlijk financieel voordeel en voordeel in bandbreedte realiseert ten 
opzichte van haar actuele situatie op het vlak van datacommunicatie, telefonie- en 
internetverkeer. Dit is zeker in kader van huidige belasting van telecom en datanetwerken 
een enorm pluspunt en dat zal steeds belangrijker worden in de toekomst.
Na grondig vergelijkend onderzoek overeenkomstig artikel 420 van het Decreet 22 
december 2017 over het lokaal bestuur, tussen de reële beheersvormen die zich voordoen, 
met name ofwel het eigen beheer ofwel het voorstel Fluvius Net van Gaselwest, kan er 
besloten worden dat de uitbreiding van de aansluiting bij Gaselwest voor de activiteit 
"Fluvius Net" en de daartoe aan deze vereniging voorziene beheersoverdracht wenselijk is.
De uitbreiding van de aansluiting bij Gaselwest inzake de Fluvius Net activiteit biedt de beste 
garanties aan de gemeente voor een efficiënt en betaalbaar beleid inzake dataverbindingen, 
vaste telefoniediensten en internetverkeer en -toegang.
De toetreding van de gemeente tot de activiteit Fluvius Net inzake de activiteiten van het 
intergemeentelijk samenwerkingsverband impliceert een beheersoverdracht. De diverse 
overlegstructuren die met betrekking tot deze activiteit zullen worden opgezet, dienen 
permanent betrokken te worden.
De rechtsverhouding tussen Gaselwest en haar deelnemers voor de activiteit Fluvius Net 
wordt omschreven in het Fluvius Net reglement en zijn bijlagen bestaande uit een SLA en 
een prijslijst. Deze documenten zijn goedgekeurd door de Raad van Bestuur van Gaselwest 
en zullen de rechtsverhouding tussen de gemeente en Gaselwest beheersen.
Gezien het administratief personeel werkzaam is in zowel het gemeentehuis, het 
gemeenschapscentrum De Munck als de sporthal is het wenselijk om de aansluiting te 
maken via het gemeenschapcentrum De Munck (meest toegankelijke plaats voor 
aansluiting). Het gemeentehuis blijft verbonden met de glasvezel die in beheer van de 
gemeente blijft. Gezien de geringe meerkost en de aansluiting ook de sporthal zal passeren 
wordt ook de sporthal aangesloten op de nieuwe verbinding.
Om aan te sluiten op het glasvezelnetwerk dient Gaselwest infrastructuurwerken te doen om 
te kunnen aansluiten op de plaats in Zwalm waar nu haar glasvezel passeert. Gaselwest 



betaalt grotendeels deze investeringskosten maar er is ook een gemeentelijk aandeel. Het 
gemeentelijk aandeel in die éénmalige kost voor het aansluiten op deze 
glasvezelinfrastructuur van Gaselwest voor aansluiting van het gemeentehuis en sporthal 
bedraagt € 7.692,26 (excl. btw) of € 9.307,63 (incl. btw).
De eenmalige aansluitkost per site bedraagt € 2.070,56 (excl. btw) of in totaal € 5010,76 
(incl. btw).
De onderhoudskost voor Fluvius Net met een connectie op het gemeentehuis (via GC De 
Munck) en de Sporthal wordt geraamd op een totaal bedrag van € 1.006,14 per maand (excl. 
btw) of € 12.073,68 per jaar (excl. btw), € 14.609,15 (incl. btw) per jaar. De vaste telefonie, 
internet en dataverkeer is hierbij inbegrepen.
Het verschil in kostprijs voor aansluiting van enkel het gemeentehuis ten opzichte van het 
gemeentehuis en sporthal zoals vermeld in de offerte, is te verklaren doordat de investering 
die gedaan wordt door Gaselwest over de twee aansluitingen verdeeld kan worden waardoor 
het aandeel van Gaselwest stijgt en de kosten voor de gemeente bijgevolg dalen.

Verwijzingen Fluvius Net reglement met bijlagen
Offerte ("AC + Sporthal")

Visum Gunstig mits maximale benutting van de mogelijkheden. Totale kostprijs in 2020 exclusief 
WIFU4U : € 19.188,11 ( éénmalige kostprijs € 14.318,39 + maandelijkse kost € 1.217,43). 
BB/G/2020/491

Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Johan De Bleecker, raadslid: Wat ons niet duidelijk is, wordt er gebruik gemaakt van de 

glasvezelkabel die mee geplaatst is bij de nieuwbouw van De Munk? Toen als backup server 
van het Gemeentehuis (voorgeen stond deze in het oude OCMW gebouw) of vertrekt men 
met een volledige nieuwe kabel thv De Veldstraat afwaarts Zuidlaan,Sportlaan vervolgens 
naar de Site.
Eric De Vriendt, burgemeester: Momenteel is er een bestaande glasvezelkabel in beheer 
van Fluvius die doorheen de Veldstraat loopt. Er loopt een glasvezelkabel van GC De Munck 
naar het gemeentehuis die in beheer is van de gemeente. Voor de uitvoering van dit project 
wordt er door Fluvius een nieuwe kabel gelegd tussen de Veldstraat en GC De Munck. Deze 
nieuwe kabel blijft in beheer van Fluvius. In GC De Munck worden de glasvezelkabels van 
Fluvius en de gemeente aan elkaar gezet zodat het gemeentehuis en GC De Munck 
geconnecteerd zijn via glasvezelverbinding. Er wordt gekozen voor aansluiting in GC De 
Munck en niet in het gemeentehuis gezien dat laatste traject technisch moelijker is omwille 
van de reeds aanwezige leidingen.
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - Het in bijlage opgenomen voorstel Fluvius Net en het bijhorende reglement met 

bijlagen worden goedgekeurd.
Art. 2 - De gemeenteraad beslist de beheersoverdracht inzake de Fluvius Net activiteiten en 
bijgevolg tevens aan de uitbreiding van de huidige aansluiting van de gemeente bij de 
opdrachthoudende vereniging Gaselwest voor de activiteit Fluvius Net goed te keuren. Het 
gemeenschapcentrum De Munck en de sporthal worden aangesloten. De connectie met het 
gemeentehuis verloopt via glasvezel die in eigen beheer blijft. De aansluiting op Fluvius Net 
met connectie op het gemeentehuis (via GC De Munck) en de Sporthal wordt geraamd op 
een totaal bedrag van € 1.006,14 per maand (excl. btw) of € 12.073,68 per jaar (excl. btw), € 
14.609,15 (incl. btw) per jaar. De vaste telefonie, internet en dataverkeer is hierbij 
inbegrepen.
Art. 3 - De eenmalige aansluitkosten worden eveneens ten laste genomen. Het gaat om 
volgende kosten: 
-éénmalige aansluitkost per site van € 2.070,56 (excl. btw) 
-aandeel in aanleg glasvezelinfrastructuur : € 7.692,26 (excl. btw)
Art. 4 - De opdrachthoudende vereniging Gaselwest wordt verzocht de in artikel 2 en 3 
genomen beslissing tot uitbreiding van de aansluiting tot de activiteit Fluvius Net bij 
Gaselwest voor te leggen aan de eerstvolgende algemene vergadering.
Art. 5 - Het college van burgemeester en schepen wordt belast met de uitvoering van 
voormelde beslissingen alsook de kennisgeving hiervan te verrichten aan de 
opdrachthoudende vereniging Gaselwest, ter attentie van het secretariaat, (in pdf-versie) op 
het e-mailadres vennootschapssecretariaat@fluvius.be.
Art. 6 - De burgemeester en algemeen directeur worden gemachtigd tot ondertekening van 
alle nodige documenten.

Bijlage
Dagorde 07 Uitrusten van de sport- en recreatiesite met gratis wifi middels het Wifi4EU initiatief - 

goedkeuring
Beknopte omschrijving De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de inrichting van de sport- en recreatiesite met 

gratis wifi middels het Wifi4EU initiatief
BBC 2. Algemeen bestuur, 2.9. Beleidsveld: 0190 Overig algemeen bestuur
Inleiding Eric De Vriendt, burgemeester

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be


Voorwerp
en motivering

Met het oog op het digitaal ontsluiten van stadskernen, pleinen... lanceerde het uitvoerend 
Agentschap innovatie en netwerken van de Europese Commissie het Wifi4EU initiatief.
Het WiFi4EU initiatief heeft tot doel om gratis wifi aan te bieden aan de burgers en 
bezoekers in de steden en gemeenten tegen 2020.
Het is beschikbaar voor de overheidsorganisaties van alle landen binnen de EU en 
deelnemende EER-landen. De organisaties die wensen deel te nemen aan dit initiatief 
maken kans op een voucher ter waarde van € 15.000 voor de installatie van een wifi hotspot. 
Deze infrastructuur dient binnen 18 maand na ontvangst van de voucher operationeel te 
zijn. Vouchers worden toegewezen op het 'eerst komt, eerst maalt'-principe,  waarbij gebruik 
wordt gemaakt van de tijdstempel van de succesvolle indiening van de aanvraag in het 
WiFi4EU-portaal.
De voucher kan gebruikt worden voor:

 De installatie van een volledig nieuw openbaar wifi-netwerk
 De upgrade van een bestaand openbaar wifi-netwerk
 De uitbreiding van de dekking van een bestaand openbaar wifi-netwerk.

Deze voucher kan geenszins gebruikt worden voor de onderhoudskost van het systeem of 
voor de vervanging van een bestaand netwerk (zie verduidelijking in bijlage). De gemeente 
ontvangt ook geen geld maar een voucher waarmee de gekozen installateur betaald kan 
worden. De installateur kan deze voucher incasseren bij het Agentschap.
De gemeente kon in augustus 2019 een voucher bemachtigen ter waarde van €15.000.
Niettemin de gemeente niet verplicht was om voor deze opdracht meerdere prijzen te 
vragen, werden diverse firma's gecontacteerd of namen zij spontaan contact met oog op een 
voorstel :
- Citymesh
- Netleaf
- Cipal Schaubroeck
Fluvius werd ook uitgenodigd om een voorstel op te maken gezien de wens van de 
gemeente om aan te sluiten op een glasvezelverbinding en Fluvius hiervan ook beheerder 
zal zijn.
Rekening houden met de ingediende offertes, wordt voorgesteld de opdracht voor het 
uitrusten van de sportsite met gratis wifi middels het Wifi4EU initiatief toe te wijzen aan 
Fluvius.
Fluvius voorziet een welkomstpagina voor de gebruiker in de huisstijl van de gemeente om 
connectie te maken met de wifi-voorziening alsook een afgeschermd portaal voor de 
gemeente waar diverse rapporten en statistieken getrokken kunnen worden. Fluvius treedt 
eveneens op ingeval van problemen met het netwerk.
De opdracht wordt geraamd op een investeringskost van éénmalig € 25.973 (excl. btw) of € 
31.427,33 (incl. btw) verminderd met de ontvangen voucher ten bedrage van € 15.000 en 
een maandelijkse terugkerende operationele kost van € 422,00 (excl. btw) voor de 10 
access points die nodig zijn om de sportsite in te richten met gratis wifi volgens bijgevoegd 
plan. De voucher die de gemeente ontving kan volledig gebruikt worden voor de 
investeringskost. De werkelijke investeringskost voor de gemeente wordt dus geraamd op € 
13.576,30 (excl. btw) of € 16.427,33 (incl. btw) en een maandelijkse operationele kost van € 
510,62 (incl. btw).
Overeenkomstig de voorwaarden van Wifi4EU is de gemeente verplicht de gratis wifi onder 
de naam 'Wifi4EU' gedurende minstens 3 jaar aan te bieden en dient de installatie binnen de 
18 maanden na ontvangst van de voucher operationeel te zijn.
Deelname aan het Wifi4EU-project werd ook voorzien in ons meerjarenplan.

Verwijzingen Diverse offertes
Verduidelijkingen Fluvius
Gemeenteraadsbesluit van heden 23.04.2020 houdende toetreding tot Fluvius Net

Visum Gunstig mits bij goedkeuring evaluatie na de verplichte termijn van 3 jaar. Jaarlijkse kost : € 
510,62 x 12 = 6.127,44 + eenmalige kost in 2020. BB/G/2020/492.

Regelgeving Wet overheidsopdrachten van 17.06.2016 inzonderheid art 30§1,2° inzake in-house 
opdrachten
Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

Tussenkomsten Johan De Bleecker, raadslid: Is er wifi in de loods? zoniet kan dit meegenomen worden? Is 
er nagedacht over bereikbaarheid binnen in de Munk? Er is zeer slechte ontvangst , door het 
feit dat de gebouwen mee in het ANIP zitten:onthaalcentrum ea is er nood aan een 
uitstekend werkende WIFI.Kan daar garantie gevraagd worden bij de uitvoerders?
Eric De Vriendt, burgemeester: Er is wifi in GC De Munck waar burgers reeds gebruik van 
kunnen maken net zoals dat het geval is in het gemeentehuis en sporthal. Daarnaast is er 
ook een afgeschermde wifi voor het gemeentelijk personeel voor al deze locaties. Deze wifi 
is in beheer van de gemeente. De slechte ontvangst betreft telefonie en heeft geen 
betrekking op het Wifi4eu project. Wie wenst te telefoneren kan dat doen door gebruik te 
maken van wifi via bijvoorbeeld WhatsApp of Teams of Messenger.



Er is momenteel geen wifi in de loods. De IT-dienst voorziet dit nog in de loods. Deze wifi 
blijft in eigen beheer en staat los van het WIFI4eu project.
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - De gemeenteraad geeft goedkeuring aan het voorstel tot uitrusten van de sport- en 

recreatiesite met gratis wifi middels het Wifi4EU initiatief. De opdracht wordt geraamd op een 
investeringskost van eenmalig € 13.576,30 (excl. btw) of € 16.427,33 (incl. btw) na aftrek van 
de voucher en een maandelijkse terugkerende operationele kost van € 422,00 (excl. btw) 
of € 510,62 (incl. btw) voor de 10 access points die nodig zijn om de sportsite in te richten 
met gratis wifi.
Art. 2 - De offerte en het plan van Fluvius worden goedgekeurd.
Art. 3 - Er wordt aan Fluvius de opdracht gegeven de sportsite uit te rusten met gratis wifi en 
het portaal operationeel te maken.
Art. 4 - Fluvius wordt van deze beslissing in kennis gesteld.

Bijlage
3. Mobiliteit, wegen en infrastructuur
Normaal

Dagorde 08 Overname zijstraat Zottegemse Steenweg
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot overname van AWV van de zijstraat Zottegemse Steenweg 

tussen kmp 18.300 en 18.500 ter hoogte van de woningen 15, 15/1, 15/2 en 17.
BBC 3. Mobiliteit, wegen en infrastructuur, 3.1. Beleidsveld: 0200 Wegen
Inleiding
Voorwerp
en motivering

Bij gemeenteraadsbeslissing van 17.12.2014 ging de gemeente Zwalm principieel akkoord 
met de overdracht aan AWV van het weggedeelte aan de zijstraat van de Zottegemse 
Steenweg (N454) tussen kmp 18.300 en 18.500 ter hoogte van de woningen 15, 15/1, 15/2 
en 17.
Intussen werden de wegenis- en rioleringswerken voorlopig opgeleverd. Ook in de zijstraat 
werden de werken afgerond.
Bij brief van 08.10.2019 vraagt AWV het akkoord van de gemeenteraad met de overdracht 
van de zijstraat aan de gemeente.
Vermits de werken volgens de regels van de kunst werden uitgevoerd en er geen opmerking 
zijn bij de voorlopige oplevering, kan de gemeenteraad hiermee akkoord gaan.

Verwijzingen Gemeenteraadsbesluit van 17.12.2014 houdende principieel akkoord tot overname van het 
deel wegdek van de N454 ter hoogte van de woningen Zottegemsesteenweg 15, 15-1, 15-2 
en 17
Brief van AWV van 08.10.2019
Overdrachtsplan
Attest van goede staat van berijdbaarheid

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - De gemeenteraad verklaart zich akkoord met de kosteloze en onvoorwaardelijke 

overdracht van de zijstraat van de Zottegemse Steenweg tussen kmp 18.300 en 18.500 ter 
hoogte van de woningen 15, 15/1, 15/2 en 17 door het Agentschap Wegen en Verkeer aan 
de gemeente.
Art. 2 - De burgemeester en algemeen directeur worden gemachtigd tot ondertekening van 
het overdrachtsplan en attest van goede berijdbaarheid.

Bijlage
4. Vrije tijd en Welzijn
Normaal

Dagorde 09 Subsidiereglement scholen voor preventie, natuur en technologie - goedkeuring
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist het subsidiereglement scholen voor preventie, natuur en 

technologie goed te keuren.
BBC 4. Vrije tijd en Welzijn, 4.8. Beleidsveld: 0750 Jeugd
Inleiding Bruno Tuybens, schepen
Voorwerp
en motivering

Tot op heden waren er voor scholen verschillende subsidiereglementen en collegebesluiten 
van kracht. Deze werden soms afgesloten voor 1, 2 of 3 schooljaren of soms voor de 
volledige legislatuur.

 Subsidiereglement preventieve acties scholen: Dit reglement kende een 
maximumbedrag van €21,00 per leerling toe gedurende 3 schooljaren dat kon 
gebruikt worden voor de organisatie van preventieve activiteiten. Het college van 
burgemeester en schepenen stelde een lijst op met goedgekeurde preventieve 
acties. De subsidie werd toegekend op basis van de betaalde facturen.

 Subsidie Technologie Olympiade: Voor hun deelname aan de "Vlaamse Jeugd 
Technologie Olympiade" werd een toelage van €1,00 per leerling van het 6de 
leerjaar toegekend. Het totale inschrijvingsgeld is €2,00 per leerling.

 Subsidie milieu- en natuuracties scholen: Per schooljaar kan 1 klas per school gratis 
deelnemen aan het natuureducatief aanbod van De Kaaihoeve. Daarnaast was er 

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


een subsidie van maximum €1,50 per leerling gedurende 2 schooljaren voor de 
organisatie van milieu- en natuuracties.

Daarnaast organiseerde de Jeugddienst ook zelf activiteiten voor de scholen.
 Wetenschapstruck van Xperilab: Om de 2 schooljaren komt de Wetenschapstruck 

gedurende een aantal dagen langs. Alle leerlingen van het 5de en 6de leerjaar 
kunnen deelnemen. De scholen krijgen het deelnamegeld van €2,00 per leerling 
terugbetaald.

 Verkeersveiligheid: Opleiding gemachtigd opzichter en aankoop van 
verkeersmaatjes, fluorescerende rugzakhoezen met het logo van de gemeente als 
attentie voor het 6de leerjaar.

 Techniekacademie: Buitenschoolse workshops rond de STEM-vakken. Tijdens 12 
woensdagnamiddagen kunnen leerlingen van het 5de en 6de leerjaar aan de slag in 
de Techniekacademie. Ze eindigen met een bedrijfsbezoek en ontvangen een 
diploma. De ouders betalen hiervoor €50,00.

Door de verschillende systemen en budgetten is het moeilijk om het overzicht te behouden. 
Het college van burgemeester en schepenen wenst al deze systemen in één allesomvattend 
reglement te gieten. Het wil hierbij wel bepaalde accenten leggen en bepaalde voorwaarden 
koppelen aan het ontvangen van de subsidies.
Het reglement staat los van het subsidiereglement voor het opruimen van zwerfvuil in het 
kader van het project 'Operatie Proper' van de Vlaamse overheid en het cultuuraanbod voor 
de scholen dat bestaat uit:

 1 culturele voorstelling per leerling per schooljaar aan de prijs van €3,00 per leerling
 creatief atelier voor het 4de leerjaar, gratis.

De kosten van het nieuwe reglement worden geraamd op €6.500/jaar wanneer alle scholen 
het maximum beschikbare budget opgebruiken. €1.620 wordt van het budget flankerend 
onderwijsbeleid gefinancierd. €4.800 wordt van het budget bestuurlijke preventie 
gefinancierd.

Verwijzingen Advies scholen d.d. 18.02.2020
Visum Gunstig.

 
What do you want to do ?

New mailCopy  

Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 – §1 Het Lokaal Bestuur Zwalm kent per schooljaar aan de scholen van het 

basisonderwijs in Zwalm een subsidie toe van maximum €10,00 per leerling. Maximum €5 
per leerling kan gaan naar preventieactiviteiten, maximum €2,5 per leerling naar milieu- en 
natuuractiviteiten en maximum €2,5 per leerling naar technologieactiviteiten.
§2 De preventieactiviteiten moeten kaderen in het bij de kinderen stimuleren van 
weerbaarheid, verdraagzaamheid, gezondheid en het voorkomen van risicogedrag.
§3 De milieu- en natuuractiviteiten moet kaderen in het vormen van de kinderen inzake 
milieu- en natuurbehoud in de ruime zin en in het bevorderen van de relatie van mens tot de 
natuur.
§4 De technologieactiviteiten moeten kaderen in het bij de kinderen technologisch talent 
laten ontdekken, de belangstelling voor technologie aanwakkeren, de waardering voor het 
vakgebied vergroten, de maatschappelijke beeldvorming rond technologie bijstellen, de 
maatschappelijke relevantie van technologie aantonen en leerlingen uit het lager onderwijs 
stimuleren om een opleiding in de technologie te volgen.
§5 Het college van burgemeester en schepenen stelt een lijst samen met activiteiten die in 
aanmerking komen voor subsidiëring aanvullend op deze opgenomen als bijlage.
Indien een school een milieu- en natuur, preventie- of technologie- activiteit wenst te 
organiseren die niet op deze lijst vermeld wordt, kan de school deze activiteit voorstellen aan 
het college van burgemeester en schepenen. De actie dient vooraf voorgelegd te worden 
met vermelding van volgende zaken:

 identificatie van de initiatiefnemer en de eventuele samenwerkingspartner(s)
 een beschrijving van het initiatief: inhoud, doelstellingen, doelgroep, 

evaluatiemoment
 begroting van alle verwachte uitgaven en inkomsten

Het college van burgemeester en schepenen beslist of dit kan toegevoegd worden aan de 
lijst en zo ook worden voorgesteld aan de andere Zwalmse scholen.
§6 De subsidie wordt gebaseerd op het aantal leerlingen op 1 februari van dat schooljaar.

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


Art. 2 - §1 Volgende scholen die kleuter- en lager onderwijs aanbieden op Zwalms 
grondgebied kunnen een subsidie aanvragen:

 Vrije Basisschool Zwalm
 Basisschool GO De Zonnewijzer
 Vrije Basisschool Hundelgem
 Vrije Basisschool Sint-Maria-Latem ‘De Groene Heuvel’ (afdeling van Het Groene 

Lilare)
Art. 3 - De school verbindt zich ertoe in alle publicaties in verband met de activiteiten 
vermeld in artikel 1 gebruik te maken van het logo van de gemeente Zwalm en te vermelden 
dat de actie tot stand kwam met de steun van het Lokaal Bestuur Zwalm. Op de 
schoolfactuur naar de ouders wordt per activiteit melding gemaakt van het bedrag per 
leerling dat de ouders minder betalen, vermist het Lokaal Bestuur Zwalm subsidieert.
Art. 4 – De school kan rekenen op ondersteuning van de gemeente voor het organiseren van 
preventieacties.
Art. 5 – Om aanspraak te maken op een subsidie dient de school deel te nemen aan de door 
het Lokaal Bestuur Zwalm georganiseerde activiteiten met de schoolkinderen als 
voornaamste doelgroep.
Art. 6 - §1 De subsidieaanvraag gebeurt jaarlijks als volgt:

 vóór 1 november na het verlopen schooljaar
 door middel van de daartoe bestemde formulier verkrijgbaar bij de Jeugddienst
 ingevuld en voorzien van eventueel bij te voegen stukken (onder andere facturen)
 schriftelijk of via digitale weg bezorgd aan het Lokaal Bestuur Zwalm, t.a.v. de 

Jeugddienst, Zuidlaan 36, 9630 Munkzwalm.
§2 Indien twee of meerdere scholen samen een activiteit organiseerden, dienen ze aan te 
geven welke school voor welk bedrag in aanmerking komt voor de subsidie voor deze 
activiteit. 
Art. 7 - De subsidie wordt betaald na goedkeuring door het college van burgemeester en 
schepenen.
Art. 8 - Dit reglement treedt onmiddellijk in werking en geldt tot en met schooljaar 2024-2025 
en wordt bekendgemaakt conform het decreet lokaal bestuur.

Bijlage Lijst milieu- en natuuractiviteiten
 Natuureducatief aanbod van Provinciaal Natuureducatief Centrum De Kaaihoeve
 Natuureducatief aanbod van Natuureducatief Centrum De Pastorie
 Natuureducatief aanbod van Natuurpunt
 Natuureducatief aanbod van Studio Globo
 Natuureducatief aanbod van Edo Valies

Lijst preventie activiteiten
 Lespakketten en materialen ontwikkeld door VAD
 Lespakketten en materialen aangeboden door LOGO
 Topspelkoffer en bijhorende materialen en training door De Sleutel
 Materialen ontwikkeld door Mobiel 21 en de Vlaamse Stichting Verkeerskunde
 Voorstelling Adem Benemend van B/Rouge
 Meester op de fiets van Stichting Vlaamse Schoolsport
 Aankoop van een verkeersmaatje en reserveonderdelen
 Deelname Octopusplan
 Materiaal in het kader van een activiteit rond Ben de bever (CM)
 Materiaal voor een verkeerspark

Lijst technologie activiteiten
 Wetenschapstruck XperiLAB van Koninklijk Belgisch Instituut voor 

Natuurwetenschappen
 Deelname aan Vlaamse Junior STEM Olympiade
 Bezoek aan Technopolis
 Wetenschapsshow van Technopolis on Tour

Dagorde 10 Reglement voor de erkenning van Zwalmse kinderopvanginitiatieven - goedkeuring
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist het reglement voor de erkenning van Zwalmse 

kinderopvanginitiatieven goed te keuren.
BBC 4. Vrije tijd en Welzijn, 4.8. Beleidsveld: 0750 Jeugd
Inleiding Bruno Tuybens, schepen
Voorwerp
en motivering

In de loop van 2019 en 2020 ontving de afdeling Vrije Tijd volgende 3 aanvragen van 
commerciële ondernemingen om erkend te worden als kinderopvang initiatief met het oog op 
het uitreiken van fiscale attesten:

 Mynye Recycling (knutselkampen)
 Yanima (yoga kampen) 
 Bakkerij Pede (bakkampen) 



Opvangvoorzieningen, zoals buitenschoolse opvang en (sport)kampen, kunnen aan het 
lokaal bestuur vragen om erkend, gesubsidieerd of gecontroleerd te worden door het lokaal 
bestuur, zodat ze fiscale attesten kunnen uitreiken aan de ouders. Circulaire nr. 
Ci.RH.26/575.199 (AOIF 31/2006) d.d. 20.07.2006 bepaalt immers dat ouders de uitgaven 
voor kinderopvang fiscaal kunnen aftrekken wanneer zij zijn betaald aan instellingen of 
opvangvoorzieningen die worden erkend, gesubsidieerd of gecontroleerd door de lokale 
openbare besturen. De erkenning, subsidiëring of controle door de lokale openbare besturen 
dient te gebeuren binnen de hen toegekende bevoegdheden. Dit houdt in dat deze 
erkenning, subsidiëring of controle specifiek betrekking moet hebben op de opvang van 
kinderen. Lokale besturen dienen daarvoor zelf de erkenningsvoorwaarden vastleggen. 
Het LOK gaf een positief advies om dergelijk aanbod te erkennen, op voorwaarde dat er aan 
een aantal voorwaarden voldaan is, zodat er toch een minimum aan kwaliteit kan verwacht 
worden.

Verwijzingen Verslag Lokaal Overleg Kinderopvang van 18.02.2020
Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

Circulaire nr. Ci.RH.26/575.199 (AOIF 31/2006) van de FOD Financiën d.d. 20.07.2006
Tussenkomsten Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - Het reglement voor de erkenning van Zwalmse kinderopvanginitiatieven, zoals 

opgenomen als bijlage, wordt goedgekeurd.
Art. 2 - Dit besluit treedt in werking en wordt bekendgemaakt conform het decreet lokaal 
bestuur.

Bijlage Reglement voor de erkenning van Zwalmse kinderopvanginitiatieven
Art. 1 Doel
Lokaal Bestuur Zwalm wil kampen die voldoen aan onderstaande voorwaarden erkennen als 
kinderopvang initiatief. Ingevolge de erkenning zullen deze Zwalmse opvanginitiatieven 
fiscale attesten kunnen afleveren inzake uitgaven voor de opvang van kinderen van minder 
dan 12 jaar of kinderen met een zware handicap van minder dan 18 jaar.
Art. 2 Definities
In dit reglement hebben de onderstaande termen de ernaast vermelde betekenis.
Zwalmse opvanginitiatieven: elke organisatie, instelling of voorziening die activiteiten 
organiseert met als primaire doelstelling vrijetijdsbesteding of opvang van kinderen, waarvan 
het lokaal, de maatschappelijke zetel of het werkingsadres op het Zwalmse grondgebied ligt.
Art. 3 Voorwaarden
Het opvanginitiatief moet voldoen aan volgende voorwaarden:

 De primaire doelstelling is de opvang van kinderen of een vrijetijdsbesteding, liefst 
met een didactische betekenis. Er mag geen lidgeld verschuldigd zijn.

 De activiteiten vinden plaats buiten de normale lesuren, in de vrije tijd.
 Het lokaal, de maatschappelijke zetel of het werkingsadres ligt op het Zwalmse 

grondgebied.
 De doelstelling van het opvanginitiatief mag niet het beleven van een 

levensbeschouwing of het bedrijven van politiek zijn. 
 De activiteiten zijn groepsgericht; het gaat niet om individuele begeleiding van 

kinderen maar het organiseren van groepsgerichte activiteiten. 
 De activiteiten zijn toegankelijk voor iedereen en de promotie is dan ook gericht tot 

een breed publiek.
 Het initiatief duldt geen enkele vorm van discriminatie op grond van het geslacht, 

nationaliteit, zogenaamd ras, huidskleur, afkomst, nationale of etnische afstamming, 
leeftijd, seksuele geaardheid, burgerlijke staat, geboorte, vermogen, geloof of 
levensbeschouwing, politieke overtuiging, taal, huidige of toekomstige 
gezondheidstoestand, handicap, fysieke of genetische eigenschap of sociale 
afkomst.

 Er moet minstens 1 activiteit van 1 dag
Ingevolgde de erkenning zullen deze opvanginitiatieven fiscale attesten kunnen afleveren 
inzake uitgaven voor de opvang van kinderen minder dan 12 jaar of kinderen met een zware 
handicap van minder dan 18 jaar, van zodra op jaarbasis een totaal wordt bereikt van 
minstens één kampdag of workshopdag.
Art. 4 Procedure
§1.Aanvraag

 Het opvanginitiatief kan een aanvraag doen door het daartoe voorziene 
aanvraagformulier in te dienen bij Lokaal Bestuur Zwalm , schriftelijk t.a.v. de 
Jeugddienst Zuidlaan 36, 9630 Munkzwalm of via e-mail: jeugd@zwalm.be. Het 
aanvraagformulier is te vinden op de website van Lokaal Bestuur Zwalm waarin ook 
wordt bepaald welke documenten bij de aanvraag gevoegd dienen te worden.

 De aanvrager kan het hele jaar door een aanvraag indienen.

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


 De ingevulde gegevens moeten betrekking hebben op de situatie zoals ze is op het 
moment van het indienen van de aanvraag tot erkenning.

 
§2. Beoordeling
 
De bevoegde dienst beoordeelt de aanvraag op ontvankelijkheid, volledigheid en inhoud en 
kan een overleg of bijkomende informatie opvragen.
 
§3. Beslissing
 
Het aanvraagdossier wordt voorgelegd aan het College van Burgemeester en Schepenen 
dat beslist over het al dan niet toekennen van de erkenning van het Zwalmse 
opvanginitiatief. 
 
§4. Bekendmaking
 
Lokaal Bestuur Zwalm brengt het opvanginitiatief op de hoogte van de beslissing van het 
college van burgemeester en schepenen.
 
§5. Rapportage en kwaliteitscontrole

 Het opvanginitiatief moet eenmaal per jaar een werkingsverslag indienen, voor een 
eerste keer uiterlijk één jaar na de startdatum van de erkenning.

 In dit werkingsverslag wordt minimaal opgenomen: een overzicht van de activiteiten 
van het voorbije jaar, de aard van de activiteiten, de tijdstippen waarop deze 
activiteiten zijn doorgegaan en het aantal deelnemers in leeftijdscategorieën.

Art. 5 Geldigheidsduur
 
Namens Lokaal Bestuur Zwalm verleent het college van burgemeester en schepenen de 
erkenning voor één kalenderjaar.

Art. 6 Controle
 Lokaal Bestuur Zwalm kan ten allen tijde bijkomende informatie opvragen. 
 Lokaal Bestuur Zwalm kan ten allen tijde onaangekondigd ter plaatse de werking 

controleren. 

Art. 7 Inwerkingtreding 

Dit reglement treedt onmiddellijk in werking en geldt tot 31 december 2025.
 

Dagorde 11 Overeenkomst e-boekendienst voor openbare bibliotheken - goedkeuring
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist de overeenkomst met Cultuurconnect voor de organisatie van een 

e-boekendienst in de bibliotheek van Zwalm goed te keuren.
BBC 4. Vrije tijd en Welzijn, 4.2. Beleidsveld: 0703 Openbare bibliotheken
Inleiding Peter Van Den Haute, schepen
Voorwerp
en motivering

Reeds jaren is er sprake van een e-boekendienst in de bibliotheek.  Er was reeds een 
proefproject, dat door zijn kleinschaligheid jammerlijk mislukte, maar nu komt er een 
volwaardig aanbod op verschillende platformen. Een e-boekenaanbod, zeker in deze tijden, 
is een belangrijke en waardevolle aanvulling op de dienstverlening van de openbare 
bibliotheek.  Het Vlaams platform dat een groot aanbod voor alle bibliotheken die intekenen, 
zal hebben, is een must voor elke moderne bibliotheek.
De kost voor de gemeente (een bedrag dat reeds werd voorzien voor 2020 in het budget) 
bedraagt € 1885,77 per jaar (= een vaste kost van € 790,- per bibliotheek + een kost van € 
0,1345 per inwoner, dit betekent voor Zwalm € 1095,77).  Dit is de prijs die bepaald werd 
voor een instap in 2020, voor een duur van 6 jaar. Daartoe wordt aan de gemeenten die 
wensen in te stappen, gevraagd de overeenkomst te ondertekenen.
Zwalm kan hiermee een mooie meerwaarde aan haar collectie toevoegen en een stap in de 
richting van een moderne dienstverlening van de bibliotheek zetten.

Verwijzingen Brief van Cultuurconnect van 06.03.2020 inclusief overeenkomst
Visum Gunstig. BB/G/2020/501.
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Tussenkomsten Mario Baert, raadslid: Is er een uitstel gevraagd om op huidige datum te kunnen aansluiten 

aangezien de uiterste intekendatum 10 april 2020 was? Anders is het een duurdere prijs. 
Peter Van Den Haute, schepen:We hebben inderdaad meer tijd gekregen, namelijk tot 15 
mei. De prijs zal dus NIET verhogen.
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


Stemming Met 10 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 
Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis Ide, Anke Thuy, Greet 
Van Herpe), 9 onthoudingen (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Werner 
Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique 
De Clercq, Monique De Waele)

Besluit Art. 1 - De gemeenteraad keurt de overeenkomst - inclusief bijlagen - met Cultuurconnect 
voor de organisatie van een e-boekendienst in de bibliotheek goed zoals opgenomen in 
bijlage.
Art. 2 - De overeenkomst loopt over een periode van 6 jaar na lancering van de dienst en de 
jaarlijkse kost bedraagt € 1.885,77.
Art. 3 - De burgemeester en algemeen directeur worden gemachtigd tot ondertekening van 
de overeenkomst.

Bijlage
5. Wonen en duurzame leefomgeving
Normaal

Dagorde 12 Toetreding tot de vzw Vlaamse Bosgroepen
Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist toe te treden tot de Vlaamse bosgroepen vzw.
BBC 5. Wonen en duurzame leefomgeving, 5.5. Beleidsveld: 0349 Overige bescherming van 

biodiversiteit, landschappen en bodem
Inleiding Francia Neiricnk, schepen
Voorwerp
en motivering

De Vlaamse bosgroepen zijn dé referentie voor privé-bos: het is de vzw die de private 
boseigenaars ondersteunt bij het beheer van hun bos. Elke boseigenaar kan gratis en 
vrijblijvend aansluiten bij de bosgroepen. Ze streven naar duurzaam bosbeheer in 
Vlaanderen met gezonde bossen, meer en betere natuur, recreatie en houtproductie. In 
totaal hebben ze 13.220 leden die samen 56.959 ha bos bezitten. Ze worden gefinancierd 
door de provincie. Voor Zwalm specifiek is de bosgroep "Vlaamse Ardennen tot Dender" 
actief. Dit lidmaatschap is geheel gratis en vrijblijvend. Een stad of een gemeente hoeft zelf 
geen boseigenaar te zijn om lid te worden. 
De Vlaamse Bosgroepen bieden aan:
Gratis: 
- gratis informatie over de technische, wettelijke en financiële aspecten van bosbeheer
- gratis advies op maat
- gratis hulp bij de bosadministratie
- gratis 3-maandelijks magazine: De Bosbode
Dienstverlening tegen betaling:
- betaalbare bosarbeid
- organisatie van beheerwerken
- cursussen en excursies
Bijgevolg wordt er voorgesteld om lid te worden van de Vlaamse bosgroepen en Francia 
Neirinck aan te duiden als afgevaardigde en Patrick Moreels als plaatsvervanger in de 
algemene vergadering.
Gezien deze gemeenteraad een virtuele vergadering is wordt voorgesteld om geen geheime 
stemming te houden.

Verwijzingen http://bosgroepen.be/bosbeheer
Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017.
Tussenkomsten Johan De Bleecker, raadslid: We lezen in de motivering meer creatie, mogen we ervan 

uitgaan dat de gemeente dit extra gaat benadrukken om effectief toch een paar bossen 
publiek te maken. Het zou voor de Zwalmse gezinnen en scholen een meerwaarde zijn 
daarvan gebruik te kunnen maken.
Francia Neirinck, schepen: Via De Bosgroep werd de vraag reeds gesteld om na te gaan 
met de privé-eigenaars (= de leden van de Bosgroep) welke bossen wij eventueel kunnen 
openstellen. Dit is vanzelfsprekend de beslissing van de eigenaars. Wij pushen dit. Het is 
zeker de bedoeling om te bekijken welke andere mogelijkheden er zijn om bos open te 
stellen (zie ook MJP). Verder is het nog steeds wachten op de definitieve uitspraak m.b.t. het 
dossier (speel-)bos Hondendries.
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Art. 1 - Het voorstel om lid te worden van de Vlaamse Bosgroep vzw wordt aangenomen.

Art. 2 - De burgemeester en de algemeen directeur worden gemachtigd de nodige 
documenten te ondertekenen namens de gemeente. 
Art. 3 - Francia Neirinck wordt aangeduid als afgevaardigde en Patrick Moreels als 
plaatsvervanger in de algemene vergadering.
 

Bijlage
Dagorde 13 Samenwerkingsovereenkomst tussen SOLVA en de gemeente Zwalm betreffende 

”Energiehuis SOLVA en IGS Lokaal Woonbeleid” - goedkeuring
Beknopte omschrijving De gemeenteraad geeft goedkeuring aan de samenwerkingsovereenkomst tussen SOLVA 

en de gemeente Zwalm betreffende ”Energiehuis SOLVA en IGS Lokaal Woonbeleid”

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


BBC 5. Wonen en duurzame leefomgeving, 5.9. Beleidsveld: 0629 Overig woonbeleid
Inleiding Francia Neirinck, schepen
Voorwerp
en motivering

SOLVA is sinds 26.01.2019 erkend door de bevoegde minister als Vlaams Energiehuis voor 
de steden/gemeenten in de regio Zuid-Oost-Vlaanderen  (uitgezonderd stad Aalst).
Het Energiehuis verstrekt renteloze energieleningen ter ondersteuning van 
energiebesparende investeringen en voorziet daarnaast in elke gemeente binnen zijn 
werkingsgebied verplicht een aantal basistaken zoals omschreven in het Energiebesluit.
De Vlaamse Regering heeft volgende taken toebedeeld aan het Energiehuis:
1. Verstrekken van energieleningen voor energiebesparende maatregelen voor inwoners 
behorende tot de doelgroep op het grondgebied van de gemeente.
2. Uitvoering van de verplichte basisdienstverlening en activiteiten binnen het 
werkingsgebied van het Energiehuis zoals omschreven in het Energiebesluit:

a. Inwoners informeren, adviseren en begeleiden door een laagdrempelig energieloket 
aan te bieden waar inwoners terecht kunnen met hun energievragen;
b. Gestructureerde basisinformatie aanbieden over minstens:

 Relevante gemeentelijke, provinciale, gewestelijke en federale 
energiebeleidsmaatregelen;

 Energiepremies en -leningen, inclusief leningen bij de financiële sector;
 Energetische renovatie;

c. Particulieren begeleiden en ondersteunen bij minstens:
 De aanvragen van de premies en leningen, vermeld onder b;
 Het uitvoeren van de leveranciersvergelijking en, in voorkomend geval, 

bij wijziging van energieleverancier;
 Het aanvragen en vergelijken van offertes voor energetische 

renovatiewerken;
 De uitvoering van energetische renovatiewerken, en het bieden van 

ontzorging daarbij;
 De interpretatie van thermografische informatie, de zonnekaart, de 

resultaten na een energiescan en het energieprestatiecertificaat;
d. Uitvoerende diensten coördineren en, in voorkomend geval, correct doorverwijzen 
naar onder meer de dienstverlening die gericht is op de begeleiding bij de uitvoering 
van energiebesparende werken in het kader van de energiescans.

3. Uitvoeren van energiescans (opvolgscan type 2) gericht op begeleiding bij de uitvoering 
van energiebesparende investeringen.
4. Beheren van de lening in kader van het noodkoopfonds i.s.m. het OCMW.
Om in de bovenstaande dienstverlening te kunnen voorzien en om die dienstverlening te 
kunnen garanderen, ging het Energiehuis SOLVA samenwerkingsverbanden aan met 
partners zoals distributienetbeheerder Fluvius, Provincie Oost-Vlaanderen en 
Energiesnoeibedrijven Stroom vzw, Goed Wonen vzw en ’t Vierkant vzw. Bovendien zal de 
werking van het Energiehuis verankerd worden in de nieuwe intergemeentelijke 
samenwerking rond Lokaal Woonbeleid die op 1.01.2020 van start ging.
Er wordt een kredietcommissie opgericht, samengesteld uit een afvaardiging per 
deelnemend lokaal bestuur om te adviseren over het al dan niet toekennen van een 
energielening, in dossiers die een verhoogde aandacht vragen.
Zowel in kader van het Energiebesluit van 19.11.2010 als in kader van IGS Lokaal 
Woonbeleid dient de gemeente Zwalm een partnerschap aan te gaan met het Energiehuis 
dat actief is in de gemeente Zwalm om bovenvermelde taken op te nemen op haar 
grondgebied. En dit na overleg met het OCMW.
De wettelijk opgelegde dienstverlening van het Energiehuis SOLVA is gratis voor het lokaal 
bestuur.

Verwijzingen Het regionaal Klimaatplan “Klimaatgezond Z-O Vlaanderen”, goedgekeurd door de 
gemeenteraad in zitting van 28.06.2018
Gemeenteraadsbesluit van 26.09.2019 met betrekking tot de toetreding tot het 
intergemeentelijke project lokaal woonbeleid in Zuid-Oost-Vlaanderen.
Brief SOLVA van 09.03.2020
Samenwerkingsovereenkomst betreffende “Energiehuis SOLVA en  IGS Lokaal Woonbeleid” 
tussen SOLVA en de gemeente Zwalm

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

Decreet houdende algemene bepalingen betreffende energiebeleid van 8 mei 2009.
Energiebesluit van 19 november 2010, zoals gewijzigd door het Besluit 14 december 2018 
betreffende de uitbreiding van de taakstelling van de Energiehuizen.
Ministerieel besluit van 12 december 2019 houdende de goedkeuring en subsidiëring van de 
6 intergemeentelijke projecten ter ondersteuning van het lokaal woonbeleid voor de periode 
2020-2025.
Ministerieel Besluit tot erkenning van SOLVA als Energiehuis voor de steden/gemeenten in 



de regio Zuid-Oost-Vlaanderen (uitgezonderd stad Aalst) d.d. 26 januari 2019.
Het Besluit van de Vlaamse Regering van 17 mei 2019 tot wijziging van het Energiebesluit 
van 19 november 2010 wat betreft de toekenning van steun voor energetische 
renovatieprojecten van noodkoopwoningen.
Besluit van de Vlaamse Regering van 14 februari 2020 tot organisatie van een oproep om 
voorstellen in te dienen voor toekenning van steun voor energetische renovatieprojecten van 
noodkoopwoningen.
Vlaamse Wooncode van 15 juli 1997 en latere wijzigingen, inzonderheid art 28§1
Besluit van de Vlaamse Regering over het lokaal woonbeleid van 16 november 2018

Tussenkomsten Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
Stemming Met 18 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 

Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario 
Baert, Werner Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Louis Ide, Matthijs 
Verschraegen, Angélique De Clercq, Anke Thuy, Monique De Waele, Greet Van Herpe), 1 
onthouding (Emmy Herregodts)

Besluit Art. 1 - De gemeenteraad stelt het Energiehuis SOLVA voor als Energiehuis dat (renteloze) 
energieleningen verstrekt aan inwoners ter ondersteuning van energiebesparende 
investeringen en een aantal basistaken uitvoert zoals omschreven in het Energiebesluit.
Art. 2 - De gemeenteraad keurt de Samenwerkingsovereenkomst betreffende “Energiehuis 
SOLVA en  IGS Lokaal Woonbeleid” tussen SOLVA en de gemeente Zwalm - zoals 
opgenomen in bijlage - goed.
Art. 3 - De burgemeester en algemeen directeur worden gemachtigd de overeenkomst te 
ondertekenen.

Bijlage Samenwerkingsovereenkomst "Energiehuis" 
 

SAMENWERKINGSOVEREENKOMST
 
TUSSEN DE ONDERGETEKENDEN:
ENERZIJDS,
de dienstverlenende vereniging “Intergemeentelijk Samenwerkingsverband voor ruimtelijke 
ordening en socio-economische expansie”, in het kort “SOLVA”, met maatschappelijke zetel 
te 9520 Sint-Lievens-Houtem, Gentsesteenweg 1B en ingeschreven in de Kruispuntbank der 
Ondernemingen onder het nummer 0200.305.493, beheerst door het Decreet van 6 juli 2001 
houdende de Intergemeentelijke Samenwerking en het Decreet van 22 december 2017 over 
het lokaal bestuur, hier vertegenwoordigd door:
-       Eddy Cockuyt, voorzitter Raad van Bestuur SOLVA
-       Bart Wallays, algemeen directeur SOLVA
hierna genoemd “SOLVA” 
en
ANDERZIJDS,
de gemeente Zwalm, vertegenwoordigd door Eric De Vriendt, burgemeester en Philip 
Lefever, algemeen directeur, met zetel te Zuidlaan 36, 9630 Zwalm
Hierna “het lokaal bestuur’ genoemd
samen genoemd “PARTIJEN”,
Deze overeenkomst heeft betrekking op de nieuwe taakstelling van het Energiehuis SOLVA 
en de intergemeentelijke samenwerking Lokaal Woonbeleid.
 
WORDT OVEREENGEKOMEN WAT VOLGT:
 
ARTIKEL 1: VOORWERP VAN DE OVEREENKOMST
Deze overeenkomst omvat de verbintenissen van beide partijen met betrekking tot de 
taakstellingen van het Energiehuis SOLVA en IGS Lokaal Woonbeleid.
Het Energiehuis SOLVA verstrekt renteloze energieleningen ter ondersteuning van 
energiebesparende investeringen en voorziet daarnaast in elke gemeente binnen zijn 
werkingsgebied verplicht een aantal basistaken zoals omschreven in het Energiebesluit.
De Vlaamse Regering heeft volgende taken toebedeeld aan het Energiehuis:
1)    Verstrekken van energieleningen voor energiebesparende maatregelen voor inwoners 
behorende tot de doelgroep op het grondgebied van de gemeente.
2)    Uitvoering van de verplichte basisdienstverlening en activiteiten binnen het 
werkingsgebied van het Energiehuis zoals omschreven in het Energiebesluit:

1. Inwoners informeren, adviseren en begeleiden door een laagdrempelig energieloket 
aan te bieden waar inwoners terecht kunnen met hun energievragen;

2. Gestructureerde basisinformatie aanbieden over minstens:
 Relevante gemeentelijke, provinciale, gewestelijke en federale 

energiebeleidsmaatregelen;
 Energiepremies en –leningen, inclusief leningen bij de financiële sector;
 Energetische renovatie;

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


1. Particulieren begeleiden en ondersteunen bij minstens:
 De aanvragen van de premies en leningen, vermeld onder b;
 Het uitvoeren van de leveranciersvergelijking en, in voorkomend geval, bij wijziging 

van energieleverancier;
 Het aanvragen en vergelijken van offertes voor energetische renovatiewerken;
 De uitvoering van energetische renovatiewerken, en het bieden van ontzorging 

daarbij;
 De interpretatie van thermografische informatie, de zonnekaart, de resultaten na een 

energiescan en het energieprestatiecertificaat;
1. Uitvoerende diensten coördineren en, in voorkomend geval, correct doorverwijzen 

naar onder meer de dienstverlening die gericht is op de begeleiding bij de uitvoering 
van energiebesparende werken in het kader van de energiescans.

3)    Uitvoeren van energiescans (opvolgscan type 2) gericht op begeleiding bij de uitvoering 
van energiebesparende investeringen;
4)    Beheren van de lening in kader van het noodkoopfonds i.s.m. het OCMW/Sociaal Huis.
 
Deze dienstverlening wordt verankerd in de nieuwe intergemeentelijke samenwerking 
rond lokaal woonbeleid die op 1 januari 2020 van start ging.
 
ARTIKEL 2: WERKINGSGEBIED
Het werkingsgebied van het Energiehuis strekt zich uit over het grondgebied van de lokale 
besturen die deze overeenkomst ondertekenen.
ARTIKEL 3: DUUR VAN DE OVEREENKOMST
§1 Deze overeenkomst wordt gesloten voor onbepaalde duur. Het lokaal bestuur kan de 
overeenkomst ten allen tijde opzeggen, mits een opzegtermijn van 6 maanden ten einde de 
overdracht van bestaande dossiers vlot te laten verlopen. Wanneer het lokaal bestuur het 
voornemen heeft om de overeenkomst op te zeggen, deelt het dit voornemen onverwijld aan 
SOLVA mee. Met inachtneming van de in artikel 8 vermelde principes overleggen SOLVA en 
het lokaal bestuur vervolgens over de praktische gevolgen van de opzegging. Na voormeld 
overleg beslist het lokaal bestuur over de eigenlijke opzegging. Het lokaal bestuur bezorgt 
SOLVA een kopie van het door de Gemeenteraad/OCMW-raad genomen besluit over de 
opzegging.
§2 De overeenkomst vangt, desgevallend met terugwerkende kracht, aan op 27 april 
2020.   De eerdere overeenkomst tussen SOLVA en de gemeente/OCMW aangaande de 
FRGE-lening, vervalt door het ondertekenen van deze overeenkomst.
§3 De eerdere overeenkomst tussen SOLVA en de gemeente/OCMW aangaande de FRGE-
lening, vervalt door het ondertekenen van deze overeenkomst.
§4 Indien de Samenwerkingsovereenkomst tussen het Vlaamse Gewest en SOLVA m.b.t. de 
taakstelling Energiehuis wordt stopgezet, vervalt het voorwerp van deze overeenkomst 
tussen SOLVA en het lokaal bestuur. SOLVA brengt het lokaal bestuur hiervan tijdig op de 
hoogte.
ARTIKEL 4: WIJZIGEN VAN HET VOORWERP VAN DE OVEREENKOMST
De inhoud van deze overeenkomst kan slechts gewijzigd worden middels akkoord van beide 
partijen dat blijkt uit een ondertekend geschrift dat als addendum aan deze overeenkomst 
dient te worden gevoegd.
ARTIKEL 5:  BEPALINGEN MET BETREKKING TOT HET VERSTREKKEN VAN DE 
VLAAMSE ENERGIELENING VOOR ENERGIEBESPARENDE MAATREGELEN
Artikel 5.1. Verbintenissen
§1   Gedurende de looptijd van de overeenkomst tussen SOLVA en het lokaal bestuur, biedt 
het Energiehuis aan kandidaat kredietnemers de mogelijkheid een energielening af te sluiten 
volgens de bepalingen (o.a. looptijd, maximumbedrag, rentevoet, …) zoals vastgelegd in de 
samenwerkingsovereenkomst tussen het Vlaamse Gewest en SOLVA. De Vlaamse 
energielening kan enkel dienen voor tussenkomst in de financiering van structurele, 
(energiebesparende) maatregelen in de woning van de kandidaat-kredietnemers.
§2   Het ontleende bedrag, de terugbetalingstermijn en de rentevoet worden altijd vermeld in 
de kredietovereenkomst tussen de kredietnemer en het Energiehuis.  
§3   De kredietnemer wendt het ontleende bedrag aan voor de uitvoering van structurele, 
(energiebesparende) maatregelen in een privéwoning, die dient als hoofdverblijfplaats en 
gesitueerd is op het grondgebied van de lokale besturen die deze overeenkomst 
ondertekenen.
§4   De kredietovereenkomst bevat een clausule waarin de kredietnemer zich bij wanbetaling 
akkoord verklaart met loonsafstand.
§5 De kredietovereenkomst bepaalt dat de kredietnemer budgetbegeleiding of –beheer 
aanvaardt vanwege het OCMW van de gemeente waar de kredietnemer zijn woonplaats 
heeft, of vanwege een andere erkende dienst schuldbemiddeling, indien zich een probleem 
van terugbetaling stelt.



 §6  Het Energiehuis en het lokaal bestuur engageren zich er toe om maximale 
inspanningen te leveren om de Vlaamse energielening bekend te maken bij de 
doelgroep.  Het Energiehuis zorgt voor toeleiding vanuit het unieke woon- en 
energieloket, de energiescan (opvolgscan type 2) en andere projecten of 
samenwerkingsverbanden naar de energielening en omgekeerd.

 §7 Het OCMW adviseert het Energiehuis over de aangevraagde kredietafname ingeval van 
kredietaanvraag door een particulier uit de specifieke doelgroep. In geval van 
terugbetalingsproblemen, neemt het OCMW de sociale begeleiding, de budgetbegeleiding 
en het budgetbeheer op.
§8  Het Energiehuis staat in voor het vervolledigen van de kredietaanvraag en het ter 
goedkeuring voorleggen aan de kredietcommissie en het Vlaamse Gewest. Voor het 
toekennen van de leningen hanteert het Energiehuis gelijkaardige voorwaarden als 
traditionele kredietverstrekkers. Door de kredietcommissie van het Energiehuis kunnen 
bijkomende voorwaarden of criteria worden vastgelegd.

 §9  Het Energiehuis zorgt voor de communicatie omtrent de goedkeuring/weigering 
van een kredietaanvraag.

§10 Het Energiehuis beheert de kredietdossiers en volgt de terugbetalingen op.
§11 Voor de openstaande schuld m.b.t. de energieleningen wordt door SOLVA een 
aanvraag tot kwijtschelding aan het Vlaamse Gewest gericht, nadat zij alle overeengekomen 
inspanningen heeft geleverd om de terugbetaling door de kredietnemer in  kwestie te 
realiseren.
Artikel 5.2. Kredietcommissie 
§1 Bij het toekennen van een Vlaamse energielening voor de doelgroep wordt uitgegaan van 
alle geldige en opgelegde beoordelingscriteria voor de kredieten. De dossiers waar de 
beoordeling, en al dan niet de toekenning van een energielening, een verhoogde aandacht 
vergt, worden voor advies voorgelegd aan de kredietcommissie.
§2 De kredietcommissie is samengesteld als volgt:

 een afvaardiging per deelnemende lokaal bestuur (bij voorkeur iemand met 
specifieke kennis van schuldbemiddeling);

 een vertegenwoordiger van SOLVA;
 eventueel aangevuld met experts ter zake.

§3 Voor de werking van de kredietcommissie zal er een huishoudelijk reglement opgemaakt 
worden.
Artikel 5.3. Overname rentelast van 2% door stad/gemeente
§1 De gemeente Zwalm nam in 2017-2018 de rentelast van 2% van de Vlaamse 
energielening op zich voor de reguliere doelgroep, zodat iedere inwoner van de 
stad/gemeente in die periode een renteloze lening kon afsluiten voor de financiering van 
energiebesparende ingrepen in particuliere woningen op haar grondgebied.
§2 Hierbij wordt gewerkt volgens een derde betalerssysteem: SOLVA prefinanciert de 
rentelast en vraagt jaarlijks het bedrag aan renteaflossingen over het voorgaande jaar op bij 
de lokale besturen.
§3 De gemeente Zwalm voorziet voldoende financiële middelen om het opgevraagde bedrag 
aan renteaflossingen uit te betalen aan SOLVA, tot en met uiterlijk 2028.
ARTIKEL 6: BEPALINGEN MET BETREKKING TOT DE BIJKOMENDE TAKEN VAN HET 
ENERGIEHUIS EN IGS LOKAAL WOONBELEID
 
6.1. Woon- en energieloket
 

 §1   Inwoners van de gemeente Zwalm kunnen aan een laagdrempelig gemeentelijk 
loket terecht voor vragen over wonen en energie, ook met betrekking tot de Vlaamse 
energielening. Het lokaal bestuur staat zelf in voor het eerstelijnsloket, dus het louter 
verstrekken van informatie tijdens de openingsuren van het gemeentelijk loket. Aan 
het gemeentelijk loket wordt indien nodig op een correcte manier doorverwezen naar 
het tweedelijnsloket (zie verder), het Energiehuis of een andere partner. De 
loketmedewerkers krijgen hiervoor de nodige informatie en documenten ter 
beschikking. 

§2  De adviseur lokaal woon- en energiebeleid van SOLVA geeft invulling aan het 
tweedelijnsloket voor wonen en energie. Dit gebeurt aan de hand van een periodieke vaste 
zitdag of op afspraak. Inwoners van de gemeente kunnen er o.a. terecht voor info en 
aanvragen van premies en andere ondersteuningsmaatregelen op vlak van wonen en 
energie, de aanvraag van woon- en energieleningen, info en begeleiding bij energetische 
renovaties (vb. aanvraag en vergelijking offertes), info over privaat huren en verhuren, 
sociaal huren en kopen, info over federale, Vlaamse, provinciale en gemeentelijke 
beleidsmaatregelen op vlak van wonen en energie en het respectievelijke 
dienstverleningsaanbod, de administratieve procedure ongeschikt- onbewoonbaar- en 
overbewoondverklaring van een woning, voor het uitvoeren van de leveranciersvergelijking 



en begeleiden bij de overstap, de interpretatie van de zonnekaart, een energiescan of een 
energieprestatiecertificaat.
§3  Het lokaal bestuur voorziet hiervoor een ergonomische werkplek en ‘workstation’ (met 
scherm, toetsenbord, muis,..), wifi etc. SOLVA voorziet in een eenvoudig registratiesysteem 
voor woon-en energievragen.

 §4 SOLVA biedt op vraag ondersteuning aan het lokaal bestuur, bijvoorbeeld onder 
de vorm van opleiding van het personeel en expertise op het vlak van 
energie(besparing).

6.2. Technische begeleiding op maat
 §1 SOLVA kan optreden als BENovatiecoach. Dit houdt de volledige 

renovatiebegeleiding in bij inwoners van het werkingsgebied. SOLVA kan instaan 
voor het opvragen en vergelijken van offertes, het begeleiden van de werken, enz... 
SOLVA sluit hiervoor een overeenkomst af met Fluvius.

§2 SOLVA sluit een overeenkomst af met de energiesnoeibedrijven in Zuid-Oost-
Vlaanderen  voor de toeleiding van de basis energiescan, uitgevoerd door de 
energiesnoeibedrijven naar de opvolgscan type 2, uitgevoerd door het Energiehuis en 
omgekeerd zal het Energiehuis – bij uitzondering van totale renovatiewerken of 
hernieuwbouw – personen toeleiden naar de basis energiescan in functie van een aanvraag 
Vlaamse energielening of een aanvraag voor uitvoering van een opvolgscan type 2.

 §3 SOLVA sluit een overeenkomst af met de Provincie Oost-Vlaanderen voor 
samenwerking en afstemming met betrekking tot  o.a. het renovatieadvies aan huis, 
de lokale renovatietrajecten, en/of ander structureel aanbod of projecten die 
noodzakelijk of wenselijk zijn voor de werking of dienstverlening van het 
Energiehuis.

 §4 Het Vlaams Energieagentschap creëerde een juridisch kader voor de oprichting 
en organisatie van een rollend noodkoopfonds met oog op het voorzien in een 
specifieke financieringsbehoefte voor zgn. noodkoper. SOLVA faciliteert de 
mogelijke samenwerking en gaat de partnerschap met het OCMW en andere 
partners aan i.k.v. de organisatie van een rollend renovatiefonds voor de 
noodkoopwoningen, en beheert de kredietlijnen die aan het OCMW toegekend 
worden.

6.3. Woningcontroles
§1 In kader van IGS Lokaal Woonbeleid is het gebruik van het Vlaams Loket Woningkwaliteit 
(VLOK) voor gegevensuitwisseling tussen het Vlaamse gewest, de gemeenten en het project 
een verplichte activiteit. Het lokaal bestuur verleent gebruiksrecht voor VLOK aan SOLVA in 
kader van het uitvoeren van woningcontroles door SOLVA.
§2 De aanstelling van de woningcontroleur door de burgemeester is verplicht volgens het 
Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de kwaliteits- en veiligheidsnormen voor 
woningen. Het lokaal bestuur stelt de technisch medewerker woningkwaliteit van SOLVA 
aan via een aanwijzingsbesluit.
6.4. Leegstand en verwaarlozing
§1 Het opsporen, registreren en aanpakken van leegstaande woningen en gebouwen is voor 
de lokale besturen die deelnemen aan het IGS Lokaal Woonbeleid een verplichte activiteit.
§2 Het opsporen, registeren en aanpakken van verwaarloosde woningen en gebouwen is 
enkel voor die lokale besturen die ‘opsporen, registreren en aanpakken van verwaarlozing’ 
ingediend hebben als ‘aanvullende activiteit’ in kader van IGS Lokaal Woonbeleid’ een 
verplichte activiteit.
§3 Het college van burgemeester en schepenen stelt de personeelsleden van het lokaal 
bestuur en/of SOLVA die de leegstand en/of verwaarlozing zullen opsporen en registeren, 
aan.
 
ARTIKEL 7: STUURGROEP
§1 De stuurgroep die werd samengesteld kader van de intergemeentelijke samenwerking 
lokaal woonbeleid staat in voor het verder operationaliseren van de goede werking van het 
Energiehuis.

 §2 SOLVA organiseert minstens twee keer per jaar een stuurgroep, waar de eerste 
stuurgroep van een werkingsjaar in het eerste kwartaal plaats vindt.

 §3 De uitnodigingen met de agendapunten voor de stuurgroep worden  minstens 
twee weken vooraf verstuurd naar de leden van de stuurgroep. Minstens 2 
werkdagen vooraf zullen de leden van de stuurgroep over de voorbereidende 
stukken bij de agendapunten beschikken. SOLVA maakt verslag op van elke 
stuurgroep. Deze verslagen worden binnen de 3 weken na datum van de stuurgroep 
verspreid naar alle lokale besturen.

 §4 De stuurgroep bespreekt, naast de voortgang van alle verplichte en aanvullende 
activiteiten binnen IGS Lokaal Woonbeleid, ook de planning en rapportering van het 
Energiehuis naar het Vlaamse Gewest, de Raad van bestuur en de lokale besturen.



In dit rapport wordt er per gemeente minstens onderstaande informatie opgenomen:
 het totale aantal aanvragen voor een energielening;
 het aantal lopende, goedgekeurde kredietdossiers voor woningen op het 

grondgebied van de gemeente en de kenmerken van de kredietnemer, de woning en 
de maatregelen;

 het aantal geweigerde aanvragen en de kenmerken van de kredietnemer, de woning 
en de maatregelen en de reden van weigering;

 de algemene voortgang van de afbetalingen door de kredietnemers en evt. 
wanbetalingen;

 evolutie en evaluatie van de acties opgenomen in de meerjarenplanning van het 
Energiehuis.

ARTIKEL 8:  ALGEMENE BEPALINGEN
§1 SOLVA staat in voor alle taken opgenomen in de samenwerkingsovereenkomst tussen 
het Energiehuis en het Vlaamse Gewest en de bijhorende meerjarenplanning 2019-2021 (en 
de daaropvolgende meerjarenplannen). Voor bepaalde taken kan het Energiehuis 
samenwerken met externe partners.
§2 SOLVA staat in voor een goede omkadering en begeleiding van het Energiehuis en IGS 
Lokaal Woonbeleid en is tevens verantwoordelijk voor de dagdagelijkse aansturing en de 
personeelszaken.
§3 SOLVA staat in voor het goed beheer van de middelen van het Energiehuis en IGS 
Lokaal Woonbeleid toegekend door het Vlaamse Gewest en/of andere instanties.

 §4 SOLVA voorziet in een continue evaluatie en bijsturing van de werking van het 
Energiehuis en IGS Lokaal Woonbeleid.

 
ARTIKEL 9: COMMUNICATIE
Het lokaal bestuur ondersteunt de bekendmaking van de werking van het Energiehuis. Dit 
zowel tijdens het klantencontact, als op de website en eventueel andere 
communicatiekanalen. Het lokaal bestuur is promotor van campagnes en sensibilisatieacties 
van het Energiehuis.
 
Het lokaal bestuur kan gebruiken maken van kant-en-klare communicatiemiddelen van het 
Energiehuis en vermeldt het logo ‘Energiehuis SOLVA’ op gerelateerde communicatie vanuit 
het lokaal bestuur.
 
ARTIKEL 10: VERWERKING VAN PERSOONS- EN EIGENDOMSGEGEVENS
 
SOLVA verwerkt persoons -en eigendomsgegevens voor het lokaal bestuur. Deze 
verwerking geschiedt enkel en alleen met oog op de goede uitvoering van deze 
Samenwerkingsovereenkomst en het IGS Lokaal woonbeleid, De modaliteiten hiervoor 
worden beschreven in een aparte verwerkersovereenkomst.
 
ARTIKEL 11:  GESCHILLEN
Indien tussen SOLVA en het lokaal bestuur geschillen ontstaan over de uitvoering van de 
overeenkomst leveren zij alle redelijke inspanningen om in der minne tot een aanvaardbare 
oplossing te komen, rekening houdend met de wederzijdse gerechtvaardigde belangen.
Voor zover ze niet minnelijk zouden kunnen geregeld worden, vallen alle geschillen met 
derden of met het lokaal bestuur  over de uitvoering van de overeenkomst onder de 
toepassing van het Belgisch recht en onder de uitsluitende bevoegdheid van de rechtbanken 
van het gerechtelijk arrondissement Oost-Vlaanderen.
Opgemaakt te Sint-Lievens-Houtem in twee exemplaren waarvan SOLVA en het lokaal 
bestuur  verklaren elk een exemplaar te hebben ontvangen.
 
 
Voor DE OPDRACHTGEVER                                                        Voor SOLVA
 
Philip Lefever                                                                           Bart Wallays
algemeen directeur                                                                  algemeen directeur
 
 
Eric De Vriendt                                                                        Eddy Cockuyt
burgemeester                                                                          voorzitter raad van bestuur

Bijkomende dagorden
Extra

Dagorde 14 Toetreding tot een interbestuurlijk samenwerkingsverband voor de oprichting van een 
schakelzorgcentrum regio Schelde-Leie, Panacea en Vlaamse Ardennnen, 
goedkeuring van de overeenkomst met statutaire draagkracht en aanstelling van een 
lid en plaatsvervangend lid voor het beheerscomité.



Beknopte omschrijving De gemeenteraad beslist tot toetreding tot een interbestuurlijk samenwerkingsverband voor 
de oprichting van een schakelzorgcentrum regio Schelde-Leie, Panacea en Vlaamse 
Ardennnen en goedkeuring van de overeenkomst met statutaire draagkracht en aanstelling 
van een lid en plaatsvervangende leden voor het beheerscomité.

BBC Bijkomende dagorden
Inleiding Eric De Vriendt, burgemeester
Voorwerp
en motivering

Om de crisis van COVID-19 aan te pakken heeft de Vlaamse regering o.a. de opstart van 
schakelzorgcentra voorzien. Er worden voor gans Vlaanderen 30 schakelzorgcentra 
gepland, waaronder 6 voor de provincie Oost-Vlaanderen. Hun werkingsgebied valt samen 
met het werkingsgebied van 2 à 3 eerstelijnszones. Voor onze regio gaat het om 20 
gemeenten en 3 eerstelijnszone met in totaal 296.660 inwoners. De gemeenten zijn gevat 
wegens hun algemene opdracht van de volksgezondheid. Ze worden gevraagd een 
financiële bijdrage te leveren. Er moet 1 beherende stad (Deinze) worden aangeduid. De 
gemeenteraden van de 20 gemeenten en steden moeten hun akkoord voor toetreding tot het 
IBSV geven, de overeenkomst met statutaire draagkracht goedkeuren en 1 effectief en 1 
plaatsvervangend lid aanduiden voor het beheerscomité.
Een schakelzorgcentrum heeft twee grote doelstellingen:

 een vlotte doorstroming van patiënten vanuit het ziekenhuis of triagecentrum naar 
de thuissituatie mogelijk maken, met de nodige flexibiliteit;

 de ziekenhuiscapaciteit maximaal voorbehouden voor complexe zorg, en vrijwaren 
van niet essentiële opnames.

De focus ligt op het zo snel mogelijk operationeel krijgen van het schakelzorgcentrum om de 
ziekenhuiscapaciteit zoveel mogelijk te vrijwaren. Een succesvol schakelzorgcentrum leunt 
op een performante eerstelijnszorg.
In fase 1, de voorbereidingsfase, moeten de lokale besturen en alle actoren in de 
eerstelijnszones o.a:

1. Een beheersstructuren opzetten en een algemene coördinator met kennis inzake 
crisismanagement aanstellen. Vervolgens moet ook gezocht worden naar een 
geschikte zorgcoördinator.

2. In overleg tussen de betrokken partners (thuisverpleging, diensten voor gezinszorg, 
logistieke diensten,…) alle voorbereidende stappen zetten  om een 
personeelsequipe ter beschikking te hebben voor het schakelzorgcentrum.

3. Prioritering in de thuiszorg binnen dit kader voor te bereiden, aangezien een sterke 
zorg aan huis een noodzakelijke voorwaarde is om een schakelzorgcentrum te 
kunnen laten werken

4. Correcte cohortering van de zorg in het schakelzorgcentrum voor te bereiden, onder 
leiding van de zorgcoördinator.

5. Geschikte infrastructuur te zoeken, inventariseren en beschikbaar te maken voor het 
schakelzorgcentrum.

6. Alle nodige administratieve en logistieke afspraken te maken om het schakelcentrum 
zeer snel op te starten.

7. 1 schakelzorgcentrum per 2 à 3 eerstelijnszones te installeren, deze aantallen geven 
onderstaande verdeling per provincie. 

8. Het schakelzorgcentrum aanmelden bij de Vlaamse overheid door de 
noodplanningscoördinatoren via een webformulier, nadat de locatie is goedgekeurd 
door de gouverneur.

Governancestructuur:
Een schakelzorgcentrum heeft geen eigen rechtspersoonlijkheid. Het Agentschap 
Binnenlands Bestuur werkte een mogelijke organisatievorm uit voor de bestuurlijke 
organisatie van een schakelzorgcentrum: het interbestuurlijke samenwerkingsverband. Deze 
organisatievorm zal worden gebruikt om onderling afspraken te maken over de 
samenwerking in het schakelzorgcentrum.
Financiële impact :
Inkomsten: Het Agentschap Zorg en Gezondheid bepaalt dat er financiële 
tegemoetkomingen worden gegeven, bestaande uit:
- opstartkost en werkingskost: 31.500€/maand
- infrastructuurkost: 50€/bed/dag. We starten met 29 bedden wat een bedrag geeft 
van  43.500€/maand (30 dagen)
- kosten voor coördinatie : 5.000€/maand
Het Agentschap Zorg en Gezondheid verbiedt het aanrekenen van een dagprijs aan de 
patiënten.
De deelnemende gemeenten wordt gevraagd een bedrag voor de werking van het IBSV te 
reserveren.
Na goedkeuring van het IBSV zal elke gemeente € 0,10 per inwoner direct ter beschikking 
stellen wat voor Zwalm dus geraamd wordt op € 816,50
De gemeenten komen ook een verdeelsleutel overeen over hun respectieve financiële 
inbreng, indien nodig, bij de effectieve opstart en werking van het schakelzorgcentrum.



De verdeelsleutel is gebaseerd op het officiële inwonersaantal op 1 januari 2020 en is als 
volgt bepaald:   
Gemeente  bevolking % aandeel
   1.1.2020   
Brakel   14809 4,99%
Deinze   43518 14,67%
De Pinte   10878 3,67%
Gavere   12905 4,35%
Herzele   18175 6,13%
Horebeke  2024 0,68%
Kluisbergen  6566 2,21%
Kruisem   15747 5,31%
Lierde   6573 2,22%
Maarkedal  6337 2,14%
Nazareth   11701 3,94%
Oosterzele  13678 4,61%
Oudenaarde  31587 10,65%
Ronse   26375 8,89%
Sint-Martens-Latem  8366 2,82%
Sint-Lievens-Houtem 10397 3,50%
Wortegem-Petegem 6395 2,16%
Zottegem  26685 9,00%
Zwalm   8165 2,75%
Zulte   15779 5,32%
      
   296660 100,00%
De gemeente zal de nodige middelen vrijmaken in haar budget.
Dit punt werd als duidelijk spoedeisend in kader van de volksgezondheid toegevoegd aan de 
agenda door het college na overleg met afgevaardigden van de oppositie.
Tot spoedbehandeling kan cf. het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad worden 
besloten door ten minste twee derde van de aanwezige leden. De namen van die leden en 
de motivering van de spoedeisendheid worden in de notulen vermeld. 
We beschouwen de raadsleden die dit punt goedkeuren ook als de lijst van namen die tot 
spoedbehandeling van dit punt besloten omwille dus van de volksgezondheid in kader van 
deze COVID-19-pandemie.

Verwijzingen Draaiboek Schakelzorgcentra versie 1.4 van de Vlaamse overheid
Voorstel van  interbestuurlijk samenwerkingsakkoord "Schakelzorgcentrum Schelde-Leie, 
Panacea en Vlaamse Ardennen".
Brief stad Deinze van 16.04.2020 gemaild op 17.04.2020

Visum
Regelgeving Decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017, inz art. 392 - 395 

Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad
Het bestuursdecreet van 7 december 2018.
Het Koninklijk Besluit van 22 december 2019 betreffende de lokale noodplanning.
Besluit van de Vlaamse regering van 13 maart 2020 tot het nemen van tijdelijke maatregelen 
om de verspreiding van Covid-19 tegen te gaan.
Decreet van 21 november 2003 betreffende het preventieve gezondheidsbeleid.

Tussenkomsten Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
Stemming Met 18 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 

Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario 
Baert, Emmy Herregodts, Werner Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, 
Matthijs Verschraegen, Angélique De Clercq, Anke Thuy, Monique De Waele, Greet Van 
Herpe), 1 onthouding (Louis Ide)

Besluit Art. 1 - Dit punt wordt als spoedeisend aanvaard indien 2/3 van de raadsleden het punt 
goedkeuren.  De namen van de raadsleden die het als spoedeisend aanvaarden zijn deze 
die het goedkeuren.
Art. 2 - De gemeente Zwalm treedt toe tot het interbestuurlijk samenwerkingsverband voor 
de oprichting van een schakelzorgcentrum regio Schelde-Leie, Panacea en Vlaamse 
Ardennnen,
Art. 3 - De stad Deinze zal optreden als beherende gemeente.
Art. 4 - De overeenkomst met statutaire draagkracht zoals opgenomen in bijlage wordt 
goedgekeurd.
Art. 5 - De heer Bruno Tuybens, schepen wordt aangesteld als effectief lid voor het 
beheerscomité.
Art. 6 - De heren Tom Aelbrecht en Louis Ide worden aangesteld als plaatsvervangend lid 
voor het beheerscomité.

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


Art. 7 - De wnd.gouverneur van de provincie Oost-Vlaanderen en de stad Deinze wordt 
onmiddellijk in kennis gesteld van het besluit.
Art. 8 - Dit besluit wordt bekendgemaakt zoals voorzien in het decreet lokaal bestuur van 22 
december 2017.

Bijlage Interbestuurlijk samenwerkingsverband “Schakelzorgcentrum Regio Schelde-Leie, 
Panacea en Vlaamse Ardennen” 
 
Overeenkomst met statutaire draagkracht 
 
Tussen de hierna vermelde partijen:
•          Gemeente Brakel, met zetel te 9660 Brakel, Marktplein 1, vertegenwoordigd door het 
college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Stefaan 
Devleeschouwer, burgemeester, en de heer Jürgen De Mets, algemeen directeur

  Stad Deinze, met zetel DC Leiespiegel te 9800 Deinze, Brielstraat 2, 
vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen, voor wie 
optreden de heer Jan Vermeulen, burgemeester en mevrouw Stefanie De Vlieger, 
algemeen directeur

  Gemeente De Pinte, met zetel te 9840 De Pinte, Koning Albertlaan 1, 
vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen, voor wie 
optreden de heer Vincent Van Peteghem,  burgemeester en mevrouw Veerle 
Goethals, algemeen directeur

  Gemeente Gavere, met zetel te 9850 Gavere, Markt 1, vertegenwoordigd door het 
college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Denis Dierick, 
burgemeester en de heer Serge Ronsse, algemeen directeur

  Gemeente Herzele met zetel te 9550 Herzele, Markt 20, vertegenwoordigd door 
het college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Johan Van 
Tittelboom, burgemeester en de heer Daniël Adriaens, algemeen directeur

  Gemeente Horebeke, met zetel te 9667 Horebeke, Kerkplein 3,  vertegenwoordigd 
door het college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden mevrouw 
Cynthia Browaeys,  burgemeester en mevrouw Katrien Blommaert, algemeen 
directeur

 Gemeente Kluisbergen, met zetel te 9690 Kluisbergen, Parklaan 16, 
vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen, voor wie 
optreden de heer Philippe Willequet, burgemeester en mevrouw Lotje Demets, 
algemeen directeur

 Gemeente Kruisem, met zetel te 9770 Kruisem, Markt 1, vertegenwoordigd door 
het college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Joop 
Verzele, burgemeester en de heer Kris Nachtergaele, algemeen directeur

  Gemeente Lierde, met zetel te 9570 Lierde, Nieuwstraat 19,vertegenwoordigd door 
het college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Jurgen 
Soetens, burgemeester en mevrouw Nathalie Meersman, algemeen directeur

  Gemeente Maardekal, met zetel te 9680 Maarkedal, Nederholbeekstraat 1, 
vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen, voor wie 
optreden de heer Joris Nachtergaele, burgemeester en de heer Lesley Jourquin, 
algemeen directeur

  Gemeente Nazareth met zetel te 9810 Nazareth, Dorp 1, vertegenwoordigd door 
het college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Danny 
Claeys, burgemeester en de heer Steven Van de Velde, algemeen directeur

  Gemeente Oosterzele, met zetel te 9860 Oosterzele, Dorp 1 vertegenwoordigd 
door het college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Johan 
Van Durme, burgemeester en de heer Borchert Beliën, algemeen directeur

  Stad Oudenaarde, met zetel te 9700 Oudenaarde, AC Tussenmuren 17, 
vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen, voor wie 
optreden de heer Marnic De Meulemeester, burgemeester en de heer Luc 
Vanquickenborne, algemeen directeur

  Stad Ronse  met zetel te 9600 Ronse, Grote Markt 12, vertegenwoordigd door het 
college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Luc 
Dupont,  burgemeester en mevrouw Linda Vandekerkhove, algemeen directeur

 Gemeente Sint-Lievens-Houtem, met zetel te 9520 Sint-Lievens-Houtem, 
Marktplein 3, vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen, 
voor wie optreden de heer Lieven Latoir, burgemeester de heer Tom Hofman, 
algemeen directeur

 Gemeente Sint-Martens-Latem, met zetel te 9830 Sint-Martens-Latem, Dorp 1, 
vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen, voor wie 



optreden mevrouw Agnes Lannoo, burgemeester en mevrouw An De Vreese, 
algemeen directeur

 Gemeente Wortegem-Petegem, met zetel te 9790 Wortegem-Petegem, 
Waregemseweg 35, vertegenwoordigd door het college van burgemeester en 
schepenen, voor wie optreden de heer Luc Vander Meeren, burgemeester en 
mevrouw An Buysschaert, algemeen directeur

 Stad Zottegem, met zetel te 9620 Zottegem, AC Sanitary Gustaaf Schockaertstraat 
7 vertegenwoordigd door het college van burgemeester en schepenen, voor wie 
optreden de heer Jelle De Potter, burgemeester en de heer Koen Cordon, algemeen 
directeur

 Gemeente Zulte, met zetel te 9870 Zulte, Centrumstraat 8, vertegenwoordigd door 
het college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Simon 
Lagrange, burgemeester en mevrouw Sylvie Bohez, algemeen directeur

 Gemeente Zwalm, met zetel te 9630 Zwalm, Zuidlaan 36, vertegenwoordigd door 
het college van burgemeester en schepenen, voor wie optreden de heer Eric De 
Vriendt, burgemeester en de heer Philip Lefever, algemeen directeur

 V.z.w. Zorgraad Eerstelijnszone Schelde-Leie, met zetel LDC Elfdorpen, 
Gentpoortstraat 41 te 9800 Deinze, vertegenwoordigd door zijn voorzitter, de heer 
dr. Johan Matthijs

 V.z.w. Eerstelijnszone Panacea, met zetel Leeuwerikstraat 14bus A te 9620 
Zottegem (Oombergen), vertegenwoordigd door zijn voorzitter, de heer dr. Chinitor 
Ewald.

 V.z.w. Eerstelijnzone Vlaamse Ardennen, met zetel Meerspoort 30 te 9700 
Oudenaarde vertegenwoordigd door zijn voorzitter, mevrouw Ruth Raes.

 
Wordt uiteengezet wat volgt: 
Ons land is getroffen door een uitbraak van COVID-19.
Op 13 maart 2020 werd de federale fase afgekondigd na overleg tussen de regeringen van 
de deelstaten en de bevoegde federale overheden binnen de Nationale Veiligheidsraad en 
vervolgens een ministerieel besluit van 13 maart 2020 uitgevaardigd houdende dringende 
maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken. Er zijn 
ondertussen nog aanvullende, strengere besluiten.
 
Ook de Vlaamse regering neemt wetgevend initiatief, onder meer onder auspiciën van haar 
Agentschap Zorg en Gezondheid. De Vlaamse overheid vraagt aan steden en gemeenten 
om schakelzorgcentra op te richten.
 
Schakelzorgcentra zijn een opschaling van de triagecentra. Schakelzorgcentrum Octopus 
zal in eerste fase enkel corona positieve patiënten opnemen die doorverwezen worden door 
de ziekenhuizen en triageposten die gehuisvest zijn op het grondgebied van de 
samengevoegde cluster eerstelijnszorggroepen Schelde-Leie, Vlaamse Ardennen en 
Panacea.
 
Het systeem van de schakelzorgcentra is ingeschakeld in het systeem van de 
eerstelijnszorg.
De zieke patiënten blijven voor een beperkte periode in dit schakelzorgcentrum. Van zodra 
thuiszorg mogelijk is, wordt deze terug ingeschakeld. De sociaal 
verpleegkundige/maatschappelijk werker evalueert wanneer het sociaal mogelijk is om thuis 
verzorgd te worden. Zij stemmen af met de diensten voor thuiszorg en thuisverpleging die 
actief zijn in de eerstelijnszone.
 
Ook de in deze overeenkomst deelnemende lokale besturen, eerstelijnszones en andere 
partners nemen een actieve rol op om het coronavirus klein te krijgen en de 
volksgezondheid te vrijwaren.
 
Gezien het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur (hierna DLB), meer 
bepaald artikelen 392-395.
Gezien het “Draaiboek Schakelzorgcentra versie 1.4.” van het Agentschap Zorg en 
Gezondheid van de Vlaamse overheid, gepubliceerd op www.zorg-en-gezondheid.be.
Gezien het koninklijk besluit van 22 mei 2019 betreffende de lokale noodplanning.
 
Overwegende dat artikel 392 van het DLB bepaalt dat twee of meer gemeenten een 
samenwerkingsverband zonder rechtspersoonlijkheid kunnen vormen om, zonder 
beheersoverdracht, een welbepaald project van gemeentelijk belang te verwezenlijken.
 



Overwegende dat het samenwerkingsverband andere overheden dan gemeenten als 
deelnemer mag hebben krachtens art. 392, vierde lid DLB en zich dan “interbestuurlijk 
samenwerkingsverband” mag noemen.
 
Overwegende dat het “Draaiboek Schakelzorgcentra” van het Agentschap Zorg en 
Gezondheid aan de provinciegouverneurs, lokale besturen en zorgverleners oplegt om 
voorbereidingen te starten om schakelzorgcentra op te richten, die zorgen voor extra 
noodcapaciteit naar aanleiding van de COVID-19 uitbraak.
 
Overwegende dat de deelnemers aan deze “overeenkomst met statutaire draagkracht” de 
nodige afspraken willen maken over de oprichting van een schakelzorgcentrum, onder meer 
(maar niet beperkt tot) de logistieke voorwaarden, de inbreng van middelen, personeel en 
logistiek, de communicatie en de bestuurlijke en democratische terugkoppeling.
Overwegende dat het aan te raden is dat de algemene bestuurlijke aansturing van het 
schakelzorgcentrum gebeurt volgens de principes van de intergemeentelijke samenwerking 
uit het DLB, meer bepaald met een beheerscomité, maar dat dit minimaal ingevuld kan 
worden en enkel moet samenkomen indien noodzakelijk voor fundamentele beslissingen en 
voor democratische terugkoppeling. Overwegende dat het daadwerkelijke bestuur, met als 
rechtsgrond de regels over het beheer van een crisissituatie, kan uitgevoerd worden 
overeenkomstig de instructies van de centrale overheden, te weten de provinciegouverneur 
en de bevoegde Vlaamse en federale overheden, overeenkomstig het koninklijk besluit van 
22 mei 2019 betreffende de lokale noodplanning.
 
Tussen partijen wordt zodoende overeengekomen wat volgt:
 
Artikel 1. Naam en rechtsvorm 
Er wordt een Interbestuurlijk Samenwerkingsverband (hierna IBSV) opgericht, op grond van 
artikel 392, vierde lid van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur (hierna 
DLB), genaamd “Schakelzorgcentrum regio Schelde-Leie, Panacea en Vlaamse Ardennen”, 
genoemd “het IBSV”.
 
Een interbestuurlijk samenwerkingsverband is een lokale bestuursstructuur, zonder 
rechtspersoonlijkheid en zonder beheersoverdracht, om samen het formeel beheer op te 
nemen inzake het runnen van het schakelzorgcentrum regio Schelde-Leie, Panacea en 
Vlaamse Ardennen, gevestigd in de oude materniteit van het AZ Maria Middelares, 
Buitenring 30 te 9000 Gent (Sint-Denijs-Westrem).
 
De deelnemende besturen komen op grond van artikel 389 DLB hiermee tegemoet aan een 
gemeenschappelijke behartiging van doelstellingen van gemeentelijk belang, meer bepaald 
de volksgezondheid.
 
Artikel 2. Deelnemers 
De deelnemers bij oprichting van het IBSV zijn:
- De gemeente Brakel, de stad Deinze, de gemeente De Pinte, de gemeente Gavere, de 
gemeente Herzele, de gemeente Horebeke, de gemeente Kluisbergen, de gemeente 
Kruisem, de gemeente Lierde, de gemeente Maarkedal, de gemeente Nazareth, de 
gemeente Oosterzele, de stad Oudenaarde, de stad Ronse, de gemeente Sint-Lievens-
Houtem, de gemeente Sint-Martens-Latem, de gemeente Wortegem-Petegem, de stad 
Zottegem, de gemeente Zulte, de gemeente Zwalm, de eerstelijnszone (ELZ) Schelde-Leie, 
de eerstelijnszone (ELZ) Panacea en eerstelijnszone (ELZ) Vlaamse Ardennen.
 
Artikel 3. Toetreding 
De toetreding van een nieuwe deelnemer is mogelijk. De toetreding wordt voorlopig 
aanvaard door het bestuur bedoeld in artikel 8, §2 van deze statuten. De toetreding wordt 
daarna ter bekrachtiging voorgelegd aan de andere deelnemers.
 
Artikel 4. Doel 
Het doel van het IBSV is om een bestuursstructuur te bieden om het schakelzorgcentrum 
regio Schelde-Leie, Panacea en Vlaamse Ardennen formeel te beheren, en daarin tussen 
alle deelnemende partijen een afsprakenkader te maken over de oprichting, de duur, de 
opzegmogelijkheid, de inbreng van de deelnemers en de wijze waarop die inbreng wordt 
beheerd, de interne organisatie, de wederzijdse rechten en verplichtingen en de financiële 
repercussies, de informatieverstrekking aan de deelnemers en de jaarlijkse evaluatie door 
de gemeenteraden, de opmaak van de rekeningen en de bestemming van het resultaat, de 
financiële controle en de vereffening van dit schakelzorgcentrum.
 
Een schakelzorgcentrum zelf heeft twee grote doelstellingen:



  een vlotte doorstroming van patiënten vanuit het ziekenhuis of triagecentrum naar 
de thuissituatie mogelijk maken, met de nodige flexibiliteit;

  de ziekenhuiscapaciteit maximaal voorbehouden voor complexe zorg, en vrijwaren 
van niet-essentiële opnames.

 
Het schakelzorgcentrum positioneert zich dus als brug tussen de eerste lijn, het ziekenhuis 
en de thuissituatie
 
Het IBSV kan bij gemotiveerd besluit beslissen om zijn doel te verruimen naar andere 
hulpverleningsacties die noodzakelijk zijn voor de bestrijding van de COVID-19-epidemie.
 
 
Artikel 5. Beherende gemeente 
In overeenstemming met artikel 394 DLB, wordt de stad Deinze aangesteld als beherende 
gemeente van het IBSV. De zetel van het IBSV is gevestigd in het administratief 
dienstencentrum “Leiespiegel”, Brielstraat 2 te 9800 Deinze.  
De beherende gemeente vertegenwoordigt het IBSV in alle gerechtelijke en 
buitengerechtelijke handelingen als eiser en als verweerder, met inbegrip van de daden van 
beheer en beschikking, en voor alles wat tot de doelstelling van het IBSV behoort.
 
Artikel 6. Personeelsinzet ten behoeve van het IBSV
De beherende gemeente kan eigen personeel inzetten ten behoeve van de IBSV. Alle 
andere deelnemers kunnen een inbreng van nijverheid doen in het IBSV waarbij ze zich 
verbinden om bepaalde opdrachten uit te voeren. Zij kunnen personeelsleden of andere 
personen aanduiden die deze opdrachten uitvoeren. Het werkgeversgezag kan echter nooit 
worden overgedragen naar het IBSV.
 
Artikel 7. Duurtijd, uittreding 
Het IBSV wordt opgericht voor de duur die nodig is om het schakelzorgcentrum zijn taken te 
laten uitoefenen en afronden. Dat duurt zolang het schakelzorgcentrum nodig is om de 
COVID-19 uitbraak te bestrijden. Een vervroegde uittreding uit deze overeenkomst is niet 
mogelijk, tenzij deze opgelegd of mogelijk gemaakt wordt door de bevoegde federale of 
Vlaamse overheid, of door de bevoegde minister of provinciegouverneur in het kader van de 
coördinatie van de noodplanning, om de organisatie van de schakelzorgcentra te veranderen 
of om de COVID-19-crisis op een andere manier te bestrijden.
 
Binnen de bevoegdheden van de coördinatie van de noodplanning, kan de 
provinciegouverneur bepaalde lokale besturen verzoeken om tot een andere 
IBSV/schakelzorgcentrum toe te treden. In dat geval is een uittreding uit deze IBSV mogelijk, 
maar komt het lokaal bestuur de verplichtingen die voortvloeien uit deze overeenkomst nog 
na, eventueel pro rato temporis van de aangesloten periode.
 
De ontbinding van het IBSV gebeurt slechts na schriftelijk akkoord van een driekwart 
meerderheid van de bevoegde organen van de deelnemers.
 
Artikel 8. Bestuur en beheer 
 
§1. Publiekrechtelijk beheerscomité
Binnen het IBSV wordt een beheerscomité opgericht, dat conform artikel 395 DLB is 
samengesteld uit één afgevaardigde van elke deelnemer, en dat overlegt over de wijze 
waarop de overeenkomst wordt uitgevoerd. Alleen natuurlijke personen kunnen 
afgevaardigde zijn van een deelnemer. De afgevaardigden voor de deelnemende 
gemeenten worden aangewezen onder de gemeenteraadsleden, de burgemeester en de 
schepenen. Door elke gemeenteraad wordt tevens voor elke effectieve afgevaardigde een 
vervangende afgevaardigde aangeduid ingeval van afwezigheid/ziekte van de effectieve 
afgevaardigde. Het mandaat van een afgevaardigde wordt beëindigd indien de 
gemeenteraad die hij vertegenwoordigt zijn mandaat intrekt/hij zijn statuut van mandataris 
verliest en in dezelfde gemeenteraadsvergadering zijn vervanger aanduidt/wordt aangeduid.
 
Het beheerscomité formuleert waar nodig adviezen ten behoeve van de beherende 
gemeente, stelt de rekeningen van het IBSV vast en legt ze ter goedkeuring voor aan de 
raden van de deelnemende gemeenten, waarvan de gewone meerderheid de goedkeuring 
verleent.
 
Het beheerscomité kan de organisatie van zijn werkzaamheden vastleggen in een 
huishoudelijk reglement dat ter kennis zal worden gebracht van alle deelnemers. 
Uitgezonderd de personen die het ambt van burgemeester of schepen waarnemen, kunnen 



de leden van het beheerscomité per bijgewoonde vergadering presentiegeld ontvangen dat 
gelijk is aan het hoogste bedrag dat betaalbaar is aan een gemeenteraadslid voor een 
gemeenteraadszitting in een van de deelnemende gemeenten. Uit solidariteit met alle 
personen die zich tijdens deze coronacrisis inzetten voor de volksgezondheid wordt 
aanbevolen om deze zitpenningen af te staan voor de werking van het schakelzorgcentrum.
 
Het beheerscomité stuurt enkel op de grote organieke lijnen. Het kan virtueel vergaderen en 
komt slechts samen voor de uitoefening van bevoegdheden die het specifiek zijn 
toegewezen door de wet, het decreet, door deze statuten of indien daar een dringende 
noodzaak toe bestaat. Het beheerscomité komt minimum 1 keer per jaar samen.
 
§2. Bestuur en beheer vanuit de noodplanning
Voor het bestuur, beheer, dagelijks bestuur, de organisatie en leiding van het IBSV volgen 
de deelnemers de geldende regels over het beheer van een crisissituatie en de instructies 
van de provinciegouverneurs en de instructies van het Agentschap Zorg en Gezondheid, 
zoals opgenomen in het “Draaiboek Schakelzorgcentra”. In principe bezorgt het Agentschap 
Zorg en Gezondheid alle informatie via de provinciegouverneurs.
De provinciegouverneur zorgt ervoor dat een werkbare structuur opgezet wordt, die start met 
het oprichten van een schakelzorgcentrum. Hiertoe kan elke mogelijke stuurgroep, 
bestuursorgaan of personeelslid worden ingezet of aangeduid.
Deze organen kunnen aangepast worden door de simpele wijziging van de instructies van 
de centrale overheden, zonder dat daarvoor een wijziging aan deze overeenkomst nodig is.
 
§3. Huishoudelijk reglement en satellieten
Voor het bestuur, beheer, dagelijks bestuur en organisatie van het schakelzorgcentrum, kan 
de stuurgroep of een ander orgaan in het kader van de noodplanning, een huishoudelijk 
reglement
opmaken.
 
Evenzo kan het schakelzorgcentrum een satellietcentrum opstellen, en de 
verantwoordelijkheid daarvoor opdragen aan een adjunct-coördinator.
 
Artikel 9. Financiën en bijdrage in de kosten 
 
§1. Bijdrage deelnemende gemeenten
 
Elke gemeente zal binnen de veertien dagen na goedkeuring van het gemeenteraadsbesluit 
een bedrag van € 0,10 per inwoner (op basis van het officieel bevolkingscijfer op 1 januari 
2020 en zoals hieronder aangeduid) storten aan de beherende gemeente op 
rekeningnummer BE06 0910 0027 0922. Deze bijdrage is noodzakelijk om de opstart van 
het schakelzorgcentrum mee mogelijk te maken.  
 
Indien de Vlaamse regering beslist dat het schakelzorgcentrum moet opstarten zal een 
structurele medefinanciering vanuit de gemeenten wellicht nodig zijn. De deelnemende 
gemeenten reserveren een bedrag voor deze werking van het IBSV. Ze komen de volgende 
verdeelsleutel overeen over hun respectievelijke financiële inbreng, met name:
 

Gemeente Bevolking op 
1.1.2020 % aandeel

Brakel 14809 4,99%
Deinze 43518 14,67%
De Pinte 10878 3,67%
Gavere 12905 4,35%
Herzele 18175 6,13%
Horebeke 2024 0,68%
Kluisbergen 6566 2,21%
Kruisem 15747 5,31%
Lierde 6573 2,22%
Maarkedal 6337 2,14%
Nazareth 11701 3,94%
Oosterzele 13678 4,61%
Oudenaarde 31587 10,65%
Ronse 26375 8,89%
Sint-Lievens-Houtem 10397 3,50%
Sint-Martens-Latem 8366 2,82%
Wortegem-Petegem 6395 2,16%



Zottegem 26685 9,00%
Zulte 15779 5,32%
Zwalm 8165 2,75%
 296660 100,00%
 
 
Het aandeel van elke individuele deelnemende gemeente in de totale bijdragen van de 
gemeenten wordt vastgesteld door een breuk van het aantal inwoners dat de gemeente telt 
(officieel inwonersaantal op 1 januari 2020) op het totale aantal inwoners van alle 
deelnemende gemeenten aan het IBSV. De deelnemende gemeenten verbinden zich ertoe 
dat volgens deze verdeelsleutel financiële middelen worden ingezet.
 
De beherende stad (voor o.a. de inbreng van medewerkers) en de andere gemeenten en 
andere deelnemers (voor andere vormen van inbreng) bepalen in welke mate deze inbreng 
financieel wordt aangerekend aan het IBSV. Dat zal onder meer noodzakelijk zijn voor de 
exploitatiekosten op de site Oude Materniteit, AZ Maria Middelares.
 
§2. Bijdrage andere deelnemers
Alle deelnemers die geen gemeente zijn, verbinden zich ertoe, in het kader van hun publieke 
taak om de volksgezondheid te helpen, om de nodige inbrengen te doen in het IBSV die 
nodig zijn voor een vlotte operationaliteit van het schakelzorgcentrum. Hierbij wordt 
bijvoorbeeld gedacht aan de eerstelijnszones die van rechtswege reeds de bevoegdheid 
hebben om de COVID-19-crisis aan te pakken. Zij verbinden zich ertoe om dat te doen door 
in deze structuur mee te werken aan de inrichting en werking van het schakelzorgcentrum 
voor de betrokken regio. Het beheerscomité zal bepalen of en in welke mate deze inbreng 
financieel wordt aangerekend aan het IBSV.
 
§3. Onenigheid
De deelnemers verbinden zich ertoe om de nodige bijdragen te doen aan het IBSV die 
noodzakelijk zijn voor de bescherming van de volksgezondheid. De bescherming van de 
volksgezondheid en openbare orde zal primeren indien budgetten vrijgemaakt moeten 
worden. Indien achteraf onenigheid zal bestaan over de bijdragekosten, zullen in eerste 
instantie de in deze overeenkomst gemaakte afspraken tussen de deelnemers 
richtinggevend zijn. In tweede orde geldt het principe dat elke deelnemende gemeente 
bijdraagt proportioneel aan zijn totale inwonersaantal op het totale inwonersaantal van alle 
deelnemende gemeenten. Indien daar verdere onenigheid over bestaat, duiden zij de 
provinciegouverneur aan als bemiddelaar die bemiddelt over de bijdrage in de kosten. Bij 
blijvende onenigheid kan de Vlaams minister bevoegd voor binnenlands bestuur een 
eindbeslissing nemen.
 
§4. Financieel beheer en subsidies
De stad Deinze zal als beherende gemeente van de Vlaamse overheid de subsidies voor het 
schakelzorgcentrum ontvangen. De beherende gemeente heeft als opdracht om de 
subsidies die toegekend worden, te verdelen tussen alle partijen die betrokken zijn bij het 
schakelzorgcentrum.
 
Volgende afspraken werden hierover gemaakt:
 
-  De stad Deinze betaalt alle kosten en ontvangt alle subsidies.
-  Als de openstaande bedragen te groot worden kan de stad Deinze aan het beheerscomité 
een voorschot vragen. Dit zal dan door alle betrokken steden en gemeenten volgens de 
verdeelsleutel worden betaald.
-  Bij het afsluiten van het schakelzorgcentrum wordt het openstaande bedrag door alle 
betrokken steden en gemeenten betaald volgens de overeengekomen verdeelsleutel.
 
Het IBSV heeft geen rechtspersoonlijkheid waardoor alle rechtshandelingen die het IBSV 
stelt rechtshandelingen zijn van de beherende gemeente. Hierdoor moeten de financiële 
transacties van het IBSV worden geïncorporeerd in de boekhouding en de beleidsrapporten 
(meerjarenplan, aanpassing meerjarenplan en jaarrekening) van de beherende gemeente. 
De interne werking en de te volgen procedures (dagelijks bestuur, visumplicht, interne 
kredietbewaking…) zoals ze zijn vastgelegd voor de stad Deinze, zijn integraal van 
toepassing op het IBSV.
 
 
Artikel 10. Financiën en democratische terugkoppeling 
 



Bij oprichting stellen de deelnemende gemeenteraden, in verhouding tot hun respectieve 
inbreng, het in artikel 9 bedoelde bedrag ter beschikking van het IBSV.
De rekening van het IBSV wordt jaarlijks ter goedkeuring voorgelegd aan de deelnemers. 
Het IBSV zorgt ervoor dat de rekening en de bijhorende verantwoordingsstukken aan de 
deelnemers worden overgemaakt, uiterlijk binnen de zes maanden na afsluiting van het 
voorgaande werkjaar.
De rekeningen zijn goedgekeurd indien de gewone meerderheid van de deelnemers én de 
gewone meerderheid van de gemeenteraden van de deelnemers ze goedkeurt.
Het eventueel positief resultaat van de rekening blijft in het IBSV en wordt aangewend voor 
de realisatie van de doelstellingen van het IBSV. Eventuele tekorten worden evenredig 
verdeeld over de deelnemers en door hen bijgepast, met inachtneming van de principes 
vermeld in artikel 9.
De boekhouding en de rekening van het IBSV wordt gecontroleerd door het beheerscomité, 
die daarvoor de opdracht kan geven aan de financiële dienst van de beherende gemeente. 
De beherende gemeente, de stad Deinze, beheert de rekening van het IBSV en belast haar 
financieel directeur met alle financiële verrichtingen.
Alle documenten die aanleiding kunnen geven tot een betaling, waaronder facturen en 
schuldvor-deringen, worden gecontroleerd op hun wettigheid en regelmatigheid vooraleer ze 
aan de financieel directeur worden overgemaakt voor betaling.
 
Artikel 11. Informatieverstrekking aan de deelnemers en jaarlijkse evaluatie door de 
gemeenteraden 
Aan de deelnemers van het IBSV wordt op geregelde wijze informatie verstrekt, via de leden 
van het beheerscomité, die instaan voor de verdere informatieverstrekking naar hun 
organisatie (gemeenteraad indien het om een gemeente gaat).
Indien het IBSV langer dan 1 jaar bestaat, wordt jaarlijks aan de deelnemers een jaarverslag 
ter beschikking gesteld. Indien het IBSV binnen het jaar ontbonden wordt, volstaat een 
beknopt eindverslag.
Het jaarverslag of eindverslag wordt samen met de rekening aan de deelnemers ter 
goedkeuring voorgelegd.
De leden van het beheersorgaan die een gemeente vertegenwoordigen, leggen 
verantwoording af aan hun gemeenteraad.
 
Artikel 12. Ontbinding en vereffening 
Wanneer aan het bestaan van het IBSV een einde komt, worden door de deelnemers in 
gezamenlijk akkoord één of meerdere vereffenaars aangesteld. De in het IBSV aanwezige 
middelen worden in voorkomend geval verdeeld over de deelnemers a rato van dezelfde 
verdeelsleutel als vermeld in artikel 9. Ook eventuele tekorten worden op deze basis 
evenredig verdeeld over de deelnemers.
 
Artikel 13. Contactgegevens 
Elk bestuur en elke deelnemer zal zijn centrale contactpersoon (één e-mailadres) 
onmiddellijk bekendmaken aan de beherende stad Deinze. Indien er geen voorstel wordt 
ontvangen dan zal de communicatie gebeuren via de algemeen directeur van de gemeente 
of de voorzitter van de eerstelijnszone. Elke kennisgeving of mededeling aan deze gekozen 
e-mailadressen wordt geacht rechtsgeldig te zijn gebeurd.
 
Aldus opgemaakt te Deinze op 15 april 2020, waarvan elk der partijen verklaart dit digitaal te 
hebben ontvangen.
 
 

Dagorde 15 Voorstel tot terugplaatsen van de Belgische vlag aan het gemeentehuis
Beknopte omschrijving De gemeenteraad neemt kennis van de huidige bevlagging aan het gemeentehuis.
BBC Bijkomende dagorden
Inleiding Raadslid Mario Baert
Voorwerp
en motivering

Sinds de zware stormen van januari en februari 2020 is de Belgische vlag verdwenen voor 
het gemeentehuis van Zwalm. De vlag ligt op heden te bevuilen aan de toegangsdeur tot de 
grote raadszaal. Tot op heden is de vlag nog niet teruggeplaatst.
De symbolische waarde van een vlag is zeer groot.
Een vlag hijsen is een teken van zelfbevestiging. Ook de signaalwaarde van een vlag is zeer 
veelzijdig. De vlag is drager van een boodschap. Een vlag is ook een teken van gezag en 
van autoriteit.
Als aan een officieel gebouw een vlag wappert, wil de overheid daarmee te kennen geven 
dat dit gebouw tot haar domein behoort en dat zij daar goed herkenbaar aanwezig is.
Tegelijkertijd geeft die overheid aan wat haar houding is ten aanzien van de belangrijke 
gebeurtenissen en feiten in het openbare leven. Een vlag kan feestelijk wapperen of, ten 
teken van rouw, ook halfstok hangen.   



Deze enkele overwegingen geven aan dat het belangrijk is dat vlaggen op de juiste wijze 
worden gehesen en in de voorgeschreven volgorde. Aangezien we beschikken over 3 
vlaggenmasten komt de Belgische vlag in het midden te hangen, geflankeerd door de 
Vlaamse vlag (links) en de Europese vlag (rechts).
Rekening houdend met hun symbolische en hun signaalwaarde, is het dus vanzelfsprekend 
dat vlaggen en de apparatuur die erbij hoort met de nodige zorg en respect worden 
behandeld, proper en in orde worden gehouden. Naar buitenuit vertolken zij immers ook op 
welke wijze de overheid die de vlag hijst uiteindelijk over zichzelf denkt.
 
Voorstel :
Het college van burgemeester en schepenen geeft de opdracht aan de technische dienst om 
de vlaggenmast met Belgische vlag zo snel mogelijk terug te plaatsen.

Verwijzingen
Visum
Regelgeving Art. 21 van het decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

Art. 3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad
Tussenkomsten Mario Baert, raadslid: Ik heb gemerkt dat de vlag vandaag (20.04.2020) is teruggeplaatst, 

maar wens dit punt toch ter bespreking te houden tijdens de gemeenteraad van donderdag 
23/04/2020
Voorstel van amendement ingediend door Bruno Tuybens namens het college dat luidt als 
volgt:
Het ontwerp-besluit te vervangen door: "De gemeenteraad neemt kennis van de huidige 
bevlagging aan het gemeentehuis"
Met 10 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 
Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis Ide, Anke Thuy, Greet 
Van Herpe), 9 onthoudingen (Jozef Van Den Bulcke, Pascale Adriaens, Mario Baert, Werner 
Baudewijn, Johan De Bleecker, Guido De Temmerman, Matthijs Verschraegen, Angélique 
De Clercq, Monique De Waele)
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Met 10 stemmen voor (Tom Aelbrecht, Eric De Vriendt, Patrick Moreels, Peter Van Den 
Haute, Francia Neirinck, Bruno Tuybens, Emmy Herregodts, Louis Ide, Anke Thuy, Greet 
Van Herpe), 1 stem tegen (Guido De Temmerman), 8 onthoudingen (Jozef Van Den Bulcke, 
Pascale Adriaens, Mario Baert, Werner Baudewijn, Johan De Bleecker, Matthijs 
Verschraegen, Angélique De Clercq, Monique De Waele)

Besluit Enig artikel - De gemeenteraad neemt kennis van de huidige bevlagging aan het 
gemeentehuis.

Bijlage
Dagorde 16 Het heropenen van de Zwalmse bibliotheek aan de hand van een digitaal 

reserveringssysteem
Beknopte omschrijving De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van het college over de verdere 

digitalisering van de gemeentelijke diensten en het werken op afspraak, en van het besluit 
tot opstart van het reservatie- en afhaalsysteem voor de bibliotheek, zolang dit in het kader 
van de Covid19-pandemie wenselijk is.

BBC Bijkomende dagorden
Inleiding Raadslid Matthijs Verschraegen
Voorwerp
en motivering

Om de dienstverlening naar de burger blijvend te garanderen in deze moeilijke tijden, kan 
een heropstart van de openbare bibliotheek een stap in de goede richting zijn. Voorbeelden 
uit Gent, Maarkedal, Sint-Lievens-Houtem, Wortegem-Petegem en Oudenaarde tonen aan 
dat de burger, aan de hand van een digitaal reserveringssysteem, vooraf de werken kunnen 
reserveren om deze nadien binnen een bepaald tijdslot te kunnen afhalen. In Deinze wordt 
gewerkt met een Bib Drive-systeem.  Met de strikte regels inzake afstand en hygiëne moet 
het ook in Zwalm mogelijk zijn om een dergelijke heropstart mogelijk te maken en een 
systeem uit te werken. Reeds in de Nationale Veiligheidsraad van 15 april j.l. werd de 
mogelijkheid gegeven tot een heropstart van bibliotheken, in het kader van de openbare 
dienstverlening.
Ook het reserveringssysteem voor het gemeentelijk recyclageparkt lijkt op dergelijke manier 
bijzonder goed te functioneren.
Meer tips om dit praktisch te organiseren zijn terug te vinden op de website van de Vlaamse 
Vereniging voor Bibliotheek, Archief & Documentatie vzw (VVBAD).
Voorstel :
Enig artikel. De gemeenteraad vraagt het college van burgemeester en schepenen om de 
nodige stappen te ondernemen om zo spoedig mogelijk over te gaan tot het heropstarten 
van de Zwalmse bibliotheek aan de hand van een reserveringssysteem waarbij de Zwalmse 
bevolking opnieuw boeken kan ontlenen.

Verwijzingen
Visum

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


Regelgeving Art. 21 van het decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017
Art. 3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad

Tussenkomsten Peter Van Den Haute, schepen: Ik verwijs naar de recente princiepsbeslissing van het 
Schepencollege over de verdere digitalisering van de gemeentelijke diensten en het werken 
op afspraak. Het bibliotheekteam is volop bezig met het uitwerken van een systeem dat het 
heropstarten van de uitleningen zal toelaten en dit in alle veiligheid voor iedereen.
Matthijs Verschraegen, raadslid: Bedankt voor het antwoord, mijnheer Van Den Haute. Wij 
vinden het positief dat de meerderheid tot eenzelfde conclusie is gekomen in zake. 
Wij wensen het punt wel ter stemming te behouden.
Voorstel van amendement ingediend door Peter Van Den Haute namens het college dat luidt 
als volgt:
De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van het college over de verdere 
digitalisering van de gemeentelijke diensten en het werken op afspraak, en van het besluit 
tot opstart van het reservatie- en afhaalsysteem voor de bibliotheek, zolang dit in het kader 
van de Covid19-pandemie wenselijk is.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Enig art. - De gemeenteraad neemt kennis van de beslissing van het college over de verdere 

digitalisering van de gemeentelijke diensten en het werken op afspraak, en van het besluit 
tot opstart van het reservatie- en afhaalsysteem voor de bibliotheek, zolang dit in het kader 
van de Covid19-pandemie wenselijk is.

Bijlage
Dagorde 17 Dringend herstel van verlichting in de spoorwegtunnel  tussen de Sportlaan en de 

Spoorweglaan recht tegenover de Zwalmparel
Beknopte omschrijving De gemeenteraad geeft opdracht aan het college om Infrabel aan te manen tot de 

beveiliging van de spoorwegtunnel, meer bepaald inzake de waterinsijpeling aan de 
lichtarmatuur.

BBC Bijkomende dagorden
Inleiding Raadslid Johan De Bleecker
Voorwerp
en motivering

Sinds geruime tijd sijpelt water uit het betonnen plafond (dakplaat) van de tunnel en loopt via 
de XVB kabel  vervolgens via de niet afgedichte TL armatuur IP 65 zo via het ijzeren 
beschermingsnet naar de bestrating klinkers. Het is een zeer onveilige situatie die tot 
elektrocutie kan leiden.
Mocht toch blijken dat deze herstelling onder de bevoegdheid van NMBS valt vragen we dat 
de gemeente hier het voortouw neemt en dit finaal tot een goed einde brengt.
We vragen dit euvel zo snel mogelijk op te lossen , terwijl kunnen de armaturen die er niet 
meer zo fris uitzien vervangen worden door hedendaagse ledverlichting. Er is een perfect 
voorbeeld te zien aan de verticale hoekverlichting van de Munk. Deze ledstrips zijn in de 
massa gegoten in een aluminium hoekprofiel en worden zelfs onderwater gebruikt voor 
zwembadverlichting en vijververlichting .
Voorstel :
Graag dringend herstel van deze onveilige situatie  naar een veilige aansluiting, door ofwel 
de armaturen correct aan te sluiten dit volgens de regels der kunst, maw via de AREI 
wetgeving.
Ofwel te vervangen door nieuwe led armaturen IP 67.

Verwijzingen
Visum
Regelgeving Art. 21 van het decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017

Art. 3 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad
Tussenkomsten Eric De Vriendt, burgemeester: Er zal samen met de NMBS gekeken worden naar een 

oplossing voor de waterproblematiek en de nieuw te plaatsten verlichting.
Voorstel van amendement ingediend door Bruno Tuybens namens het college dat luidt als 
volgt:
het ontwerp-besluit te vervangen door: "De gemeenteraad geeft opdracht aan het college 
om Infrabel aan te manen tot de beveiliging van de spoorwegtunnel, meer bepaald inzake de 
waterinsijpeling aan de lichtarmatuur".
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Audio-visuele opname van de virtuele vergadering: https://youtu.be/xdgGv4nxUeU

Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Besluit Enig art. - De gemeenteraad geeft opdracht aan het college om Infrabel aan te manen tot de 

beveiliging van de spoorwegtunnel, meer bepaald inzake de waterinsijpeling aan de 
lichtarmatuur.

Bijlage
Namens de gemeenteraad

(get) Philip Lefever
Algemeen directeur

(get) Tom Aelbrecht
Voorzitter Gemeenteraad

https://youtu.be/xdgGv4nxUeU
https://youtu.be/xdgGv4nxUeU


Voor eensluidend afschrift: 07.05.2020
Philip Lefever

Algemeen directeur
Tom Aelbrecht

Voorzitter Gemeenteraad


